

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.756 § Jueves 25 de Enero de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

El mayor honor que los españoles pueden esperar lo recibieron de S. S.

Ante los católicos de todas las naciones el Santo Padre reconoció el espíritu con que España lucha siempre para conseguir la mayor gloria de Dios



Roma.—El mayor honor que los españoles pueden esperar siempre, lo recibieron de Su Santidad el domingo pasado. Los descendientes de aquellos universitarios que juraban proclamar ante el mundo el Dogma de la Inmaculada, representados por el embajador de España, ha oído de labios del Papa, en el discurso que éste pronunció ante 4.000 congregantes marianes, pertenecientes a 41 nacionalidades, y ante el Cuerpo diplomático, cardenales y varios generales de los Estados Unidos, unas palabras que coiman de alegría a nuestra Patria.

Su Santidad puso como modelo la formación mariana de las Congregaciones españolas.

Cuando nuestro embajador, don Do-

mingo de las Bárcenas, el mismo congregante mariano, se adelantó hasta el Santo Padre para presentarle las ofertas espirituales de las Congregaciones de María en España, la alta y nobilísima figura del Papa se inclinó con el más entrañable gesto de dulzura paternal. Con especialísima benevolencia, con un interés que caldeaba con amor la conversación, el Pontífice preguntó al embajador por las noticias que tenía de España, las que escuchó con singular complacencia. Como el señor de las Bárcenas agradeciese al Papa la especial mención que había hecho de España, el Santo Padre respondió que ello era debido a los méritos excepcionales de las Congregaciones de España, entre las cuales citó particularmente a las de Valencia y Barcelona.

Recordó luego el Papa con sentidas frases a nuestros congregantes muertos gloriosamente en España, al grito de "¡Viva Cristo Rey!".

Los representantes de las Congregaciones españolas de nuestra colonia en Roma, sintieron el domingo la emoción incomparable de que el Padre común les distinguiera tanto en su afecto y que reconociese ante los católicos de todas las naciones el espíritu mariano con que España lucha siempre por conseguir la mayor gloria de Dios.—Efe.

"A los españoles les costó dos años y medio de dura lucha su liberación del terrorismo. Por eso el régimen español se construyó sobre el esfuerzo denodado de sus hijos, demostración clara de una voluntad, más sincera cuando los pueblos luchan que cuando votan"

(Palabras del Caudillo en la clausura del III Consejo sindical industrial)

Potentes ataques rusos en Curlandia

En algunos sectores de la batalla del Este las fuerzas alemanas contuvieron la penetración adversaria

Avance germano hacia Budapest, en el sector del lago Balatón

Berlín.—La Oficina de Información Internacional comunica desde el sector septentrional del frente del Este:

"En Curlandia, los bolcheviques han pasado al ataque con ayuda de numerosas divisiones de tiradores y de formaciones blindadas en un largo frente tras una violenta preparación artillera.

Los puntos cruciales del ataque se encuentran al Sudeste de Libau, al Sur de Trauenburg y al Nordeste de Doblen. Las tropas rusas han fracasado en todos sus ataques.

Las tentativas soviéticas para franquear el río Pregel, han fracasado".

LOS ALEMANES RECOPROBAN LA INICIATIVA EN EL SECTOR DE BRESLAU

Berlín.—La Oficina de Información Internacional, comunica desde el sector central del frente del Este:

"Mientras que al Este de la red defensiva del sector industrial de la Alta Silesia todos los ataques soviéticos han fracasado con elevadas pérdidas para los atacantes, la situación se ha agravado durante el día de ayer al Norte de la región industrial. Un importante grupo de combate soviético consiguió llegar hasta la parte Norte de Gleiwitz, donde violentos combates de casa en casa se están librando, si-

bien la mayor parte de las fuerzas que habían logrado esta penetración ha sido destruida.

En la región de Opelein, igualmente, las líneas alemanas han retrocedido como consecuencia de la presión adversaria. Un grupo de blindados soviéticos que había conseguido llegar hasta el Este de la ciudad, está expuesto a poderosos golpes de nuestras fuerzas.

Al Este de Breslau, las tropas alemanas han recobrado la iniciativa y reconquistado numerosas aldeas en un poderoso avance hacia el Este de Libau, al Sur de Kalisch y al Sudeste de Posne, así como en el canal de Bromberg, los duros combates de suerte alterna continúan. Nuevas penetraciones bolcheviques han podido ser impedidas. Un poderoso grupo de combate alemán consiguió abrirse camino a través de los puntos blindados soviéticos y reunirse con las líneas fijas del Oeste.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN.—El Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

Ayudadas por formaciones de la Luft waffe, nuestras tropas prosiguieron su avance hacia el Norte al Suroeste de Budapest, después de rechazar contraataques bastante fuertes del enemigo.

Entre la frontera septentrional de Eslovaquia y el Vístula, los bolcheviques que habían penetrado en la región de Makof, han sido aislados en las montañas.

En Alta Silesia, fracasaron los intentos soviéticos de penetración en la parte oriental de la región industrial. La presión enemiga se acentuó al Norte de esta región y contra el Ordez entre Cosel y Brieg. Se libran duros combates en este sector del frente.

(Continúa en tercera página)

PROSIGUEN LAS TAREAS DEL IX CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA

Una conferencia del asesor nacional de Música

Bilbao.—Esta mañana ha continuado sus sesiones el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina. En primer lugar, la auxiliar del servicio de Asesoría Jurídica explicó la labor desarrollada por su Departamento. Se refirió también a dos proyectos, uno de los cuales ha sido presentado para su aprobación a la Secretaría General del Movimiento. Trata este proyecto de las sanciones que deban imponerse a las afiliadas que no respondan totalmente, en todos los aspectos de su conducta, a las normas que son fundamentales para la Sección Femenina. El segundo proyecto se refiere a las nuevas recompensas que se crean para las juventudes de cuyo paso a la Sección Femenina se derivan para estas nuevas responsabilidades y tareas.

Terminada esta lección, la auxiliar del Servicio Exterior, camarada Margarita González da lectura a su informe. Por las especiales circunstancias que atraviesa el Mundo, no puede todavía la Sección Femenina del exterior adquirir todo el desenvolvimien-

to y la enorme importancia que en su día ha de tener. No obstante las distintas Secciones Femeninas del extranjero, aún en medio de las mayores dificultades e incluso, peligros, han cumplido misiones eficacísimas, limitadas en su mayor parte a la asistencia social para los españoles allí residentes. Termina la auxiliar del Servicio Exterior diciendo que, dado el magnífico espíritu demostrado por nuestras camaradas del extranjero en los duros tiempos por que el Mundo pasa, espera de ellas la más fecunda labor. Expresó su confianza en que, con la paz, la Sección Femenina porras, su formación y enseñanza, para

(Continúa en tercera página)

AVANCE ALIADO AL N. E. DE SITTARD

Las tropas del Reich continúan sus progresos en el Norte de Alsacia, donde los norteamericanos se repliegan

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Las fuerzas aliadas han ensanchado su dominio sobre el río Mosa, al Norte de Stevensveerd, y han ocupado Maasbracht; más al Sur, hemos ocupado Saint Joost y luchamos en las afueras de Mompfort. Al Noroeste de Sittard, nuestras tropas siguen de Sittard, pese a la fuerte resistencia. Hemos tomado Obstrungen, 3 kilómetros, aproximadamente, al Noroeste de Nalofeucht y en dirección Sureste, los pueblos de Laffeld y Waldenrant.

Nuestras fuerzas han tomado Saint Vith. Al Suroeste de Saint Vith hemos alcanzado las afueras de Weisten expulsado al enemigo de Commaster y Beho. En el sector de Beho, nuestras unidades han ganado terreno al Norte de dicha localidad contra ligera resistencia, mientras que otros elementos avanzaron kilómetro y medio en dirección Sureste, donde tropezaron con fuego artillero. Al Norte de Clervaux, hemos expulsado al enemigo de Beho y tomado un terreno de alturas situado en la comarca de Eselborn.

En el sector al Norte de Diekirch nuestras tropas ganaron aproximadamente 3 kilómetros al Norte de Landscheid, Walsdorf, 2 kilómetros al Sureste de Vianden, se halla libre de enemigos. Continúa la lucha en Nennig y su comarca, al Sureste de Ramis.

Cerca de Bitch, la mitad de una columna acorazada alemana fue destruida por nuestra artillería. Grupos de infantería y tanques enemigos fueron dispersados al Este de Bitch por nuestro fuego artillero.

En el Norte de Alsacia, nuestras tropas han efectuado una pequeña retirada hacia las posiciones más ventajosas, en la región situada, en general al Este y Norte de Hagenu. El movimiento aliado se realizó conforme a un plan y no fue intercedido por el enemigo. No ha sido evacuada ninguna población de importancia. Al rechazar los ataques efectuados por el enemigo el domingo por la noche y el lunes en Kilstett, cerca del Rin y al norte de Estraburgo, nuestras tropas capturaron 400 prisioneros. Al Norte de Colmar, nuestras

fuerzas deseneadenaron un ataque por sorpresa. El ataque aliado en el sector meridional de Colmar, en la región de Mulhouse, ha vuelto a ganar algún terreno, a pesar de la fuerte resistencia enemiga. En el curso

(Pasa a tercera página)

El Gobierno de Subasic reitera su firme posición de no dimitir

Por dos veces llamó ayer el Rey Pedro al presidente

Londres.—Un diputado conservador preguntó hoy al ministro Eden si estaba conforme con los anejos al tratado Subasic-Tito, uno de los cuales dice que si el Gobierno yugoeslavo comprueba que un miembro cualquiera de un partido político ha colaborado con el Eje, proscibirá a la organización entera. Eden contestó que le formulara la pregunta por escrito.

"Lo que el Gobierno británico ha dicho acerca del acuerdo es que, en general, nos parecía que podríamos aprobarlo", dijo el ministro.—Efe.

EL REY LLAMA A SUBASIC POR DOS VECES

Londres.—El Gobierno yugoeslavo reunió esta mañana, quedando casi

inmediatamente suspendido el Consejo por haber sido llamado el doctor Subasic por el Rey.

Reanudada la reunión, por segunda vez hubo de aplazarse, al ser de nuevo requerida por el Monarca la presencia del jefe de su Gobierno.

EL GOBIERNO NO QUIERE DIMITIR

Londres.—Se cree que el Rey Pedro II ha hecho ciertas proposiciones de transacción al primer ministro yugoeslavo, Dr. Subasic, en la reunión de esta tarde. El Rey insistió, sin embargo, en que el Gobierno debía aceptar primero la orden de dimitir.

Después, el Gobierno celebró una nueva reunión que duró cuarenta y cinco minutos, en la que reiteró su decisión de no dimitir.—Efe.

El ministro secretario general del Movimiento, complimentado por los delegados provinciales de Sindicatos

También recibió a una comisión del Sindicato de la Pa-co

Madrid.—En la tarde de hoy, y en su despacho de la Secretaría general del Movimiento, el ministro secretario, camarada José Luis de Arrese, recibió a una comisión del Sindicato Nacional de la Pesca, presidido por el marqués de Valterra, y a los delegados provinciales sindicales que han asistido a las sesiones del III Consejo Sindical (industrial), y que, acompañados del delegado nacional de Sindicatos, vinieron a cumplimentarle. El camarada Arrese les habló de la trascendencia del Movimiento Falangista que, en medio de un mundo que se esfuerza inútilmente en falsas soluciones, ha logrado encontrar la verdadera fórmula social sobre el respeto a la dignidad del hombre, labor ésta que sustancialmente solo puede ser realizada a través de la Organización Sindical.

La bendición del nuevo Abad de Silos se celebrará el próximo día 4

La Abadía de Silos nos comunica que, desaparecidas las circunstancias que determinaron el aplazamiento de la bendición del nuevo Abad Mitrado del Monasterio, M.R.P. Isaac María Pablos, dicha ceremonia se verificará, Dm., el próximo día 4 de Febrero.

Como tenemos anunciado el mencionado acto revestirá singular solemnidad y a él asistirán autoridades y representaciones de Palencia provincia, en que el ilustre religioso nacido, Burgos y Alava, cuya Diócesis apadrinará en la ceremonia.

Jefatura Provincial del Movimiento

Despacho ordinario
El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con el comisario de policía y secretarios de Abastos, Gobierno Civil y Beneficencia.

Visitas
Asimismo recibió, en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:

Alcalde y jefe local de Los Barrios de Bureba, alcalde y comisión de Saldaña, don Teófilo Nebreda, concejal del Excmo. Ayuntamiento de Burgos; presidente de la Excmo. Diputación, ingeniero jefe de Industria, Junta del Sindicato de Hostelería, comisión del pueblo de San Martín del Don, doña Anselma Molina, don Crescenciano Martínez, don Basilio González, alcalde de Iglesia Rubia, don Benjamín Santuste, doña Gabriela Esteban, doña Emilia Perdiguero, doña Felia Calvo, alcalde y jefe local de Berzosa de Bureba, don Angel Campos, don Alejandro Martín, concejal de Yudego, don Emiliano Oreaño, don Luis Moro del Val, alcalde de Palacios de la Sierra y alcalde y jefe local de Rojas.

Se necesitan ebanistas

Informes:
Loarte, S. L.
San Pablo 9, y Colocación Obrera

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

De interés para las colectividades de esta capital

Se pone en conocimiento de todas las colectividades de la capital que durante los días 25 al 31 de los corrientes, ambos inclusive, deberán presentar en estas oficinas, sección estadística, la liquidación de las tarjetas nacionales de abastecimientos que les fueron entregadas así como de las colecciones de cupones, debiendo presentar los siguientes documentos:

Facturas acompañadas de la tarjeta

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Compensación de almacenistas de la provincia de Burgos

De acuerdo con el artículo cuarto del Reglamento de esta Caja, se cita a Junta general ordinaria a todos los almacenistas de Burgos y su provincia, de los ramos de Coloniales y Piensos, así como fabricantes de Harinas, para el día veintinueve del corriente, a las doce de su mañana, en el domicilio social de la Cámara de Comercio e Industria de esta Plaza.

Burgos 19 de Enero de 1945.

La Junta directiva

tas y cupones que se devuelven, cartillas del cuarto ciclo, censo de racionamiento por duplicado, y boletines de inscripción de las nuevas colecciones de cupones debidamente sellados.

De interés para los industriales y público en general

Habiendo llegado a conocimiento de esta Delegación, que algunos industriales no expiden las bajas de racionamiento a los clientes que la solicitan, alegando no estar autorizados los cambios, se advierte a los mismos, así como al público en general, que según la nota publicada en la Prensa de esta capital con fecha 23 del actual se autorizan los cambios de establecimiento proveedor con carácter general y voluntario, quedando ampliado el plazo por la presente nota, hasta el día 27 de los corrientes inclusive.

De interés para los industriales del ramo de Ultramarinos y Economatos no preferentes

A partir de la publicación de la presente, y antes del día 31 de los corrientes, todos los industriales del ramo de ultramarinos y economatos no preferentes, deberán pasarse por estas Oficinas, para hacer efectivo el importe de las colecciones de cupones del primer semestre del año en curso, entregadas por los mismos a los titulares de tarjeta nacional de abastecimiento.

Pregón de la Falange

Convocatoria

CURSILLOS PARA FORMACION DE CADETES SANITARIOS

Con objeto de proveer de Cadetes Sanitarios, las Estaciones Preventorias Masculinas del Frente de Juventudes, se convoca a un Curso de Formación de Sanitarios a los Cadetes pertenecientes a las F. J. de E. que lo soliciten.

Los camaradas seleccionados realizarán un Curso de ampliación durante el mes de Marzo en un Campamento Nacional, tras del cual recibirán el nombramiento correspondiente para poder desempeñar sus servicios como sanitarios en la próxima temporada de Estaciones Preventorias, con una remuneración de 250 pesetas por turno.

Los camaradas a quienes interesa esta convocatoria, se pasarán por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes cualquier día laborable de doce a una para hacer la inscripción.

Falanges Juveniles de Franco

SECCION FEMENINA

El domingo día 21, a las cuatro de la tarde jugará en la Casa de Juventudes las Centurias de Flechas y Flechas Azules, los campeonatos provinciales de ping-pong en equipos dobles, resultando campeón de grude la Centuria de "Santa Gadea".

El próximo domingo día 28 a las once de la mañana competirán los equipos de empresas.

EMPRESAS DELEGADAS!

P. A. I.

Recordad si pagáis directamente el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores, que los meses en que debéis presentar la liquidación de los Subsidios correspondientes al trimestre inmediato anterior son los de Enero, Abril, Julio y Octubre.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas
" desembolsado 157.499.750 "
Reservas 122.416.039,58 "

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Elección de plazas por oposidores
La convocatoria de elección de plazas anunciada para hoy, jueves, 25, a las cuatro de la tarde para maestras y a las cinco y media para maestros queda aplazada hasta el 30 de los corrientes, a las mismas horas en esta Sección, en virtud de orden telegráfica de la Dirección General de Enseñanza Primaria.

EL ILUSTRE SEÑOR

D. Eloy García de Quevedo y Concellón

falleció el día 15 del corriente mes

R. I. P.

EL INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Ruega la asistencia al funeral, que por el eterno descanso del alma del finado, se celebrará hoy, a las doce, en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián,

Burgos, 25 de Enero de 1945.

†

EL SEÑOR

D. Aureliano de Miguel Gutiérrez

B. neficiado de la S. I. C. B. M.
hijo adoptivo de Miranda de Ebro

falleció en dicha ciudad el 10 de Diciembre de 1944

(Q. E. P. D.)

La Universidad de Curas, su afijida hermana política, D.ª Julia Santillana (Vda. de D. Ignacio de Miguel), sobrinos Esperanza y Julia de Miguel, María Paz Santos, Lorenzo y Francisco García de Miguel; sobrinos políticos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades asistan al funeral que se celebrará mañana, día 26, en la Iglesia Parroquial de San Gil, a las once de la mañana, por cuyo acto de piedad les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos, 25 de Enero de 1945.

GOBIERNO CIVIL

DOS MULTAS

En el día de ayer y por este Gobierno civil fueron impuestas a la empresa distribuidora de electricidad Iber-Duero las siguientes multas:

Una de 10.000 pesetas por cortar el fluido y la energía eléctrica el día 23, sin previo aviso ni autorización de la Jefatura de Industria de esta provincia.

Otra por igual motivo y también de 10.000 pesetas por el core de suministro en el día de ayer.

Capacidad física e intelectual de la mujer

Puntos Psicológicos DE MARIA VICTORIA BENITO

Nuevas publicaciones

HORIZONTES PERDIDOS, por James Hilton Selecciones Biblioteca Oro. Editorial Molino. Rústica, 6 pesetas; tela, 10.

Al hablar de esta magnífica novela acaso la más popular del famoso autor inglés, no podemos silenciar que ella sirvió de tema para una de las mejores películas que hemos visto desfilar por nuestras pantallas, las que vieron aquella película encontrarán en el original una Shangri-La más real o más de acuerdo con lo que sería, si pudiese existir aquel pueblo donde el tiempo se ha inmortalizado y un ser humano puede vivir doscientos años sin perder el tesoro de su juventud.

La idea de esa Shangri-La, cuyo nombre ha pasado ya a los vocabularios de todas las naciones como sinónimo de serenidad y de paz, es tan bella que casi tenemos el convencimiento de que James Hilton no la creó imaginativamente sino que reprodujo una imagen existente, hacia la cual regresó Robert Conway después de haber huido de ella, creyendo que las bellas realidades encerradas en aquella lamasería tibetana eran fantasías de unos locos.

Pocas novelas han tenido en el mundo entero un éxito tan justificado como **HORIZONTES PERDIDOS**, cuya cuidada versión castellana nos ofrece hoy Editorial Molino en su Colección Selecciones de Biblioteca Oro, bellamente presentada y a un precio muy por debajo del habitual en obras de tanto mérito como ésta.

Se venden

un camión Fiat, tipo B. L. 18, equipado con gasógeno Hokis, para cuatro toneladas de carga y macizos, y un automóvil marca "Essex Sedan", cinco plazas y dos puertas, todo en perfecto estado de servicio y corrientes de documentación.

Pedir informes al Apartado 284.

SANTANDER

SEXTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Casilda Royo Fernández

falleció el día 25 de Enero de 1939

Q. E. P. D.

Su hijo don Virgilio Mazuela, hija política doña Inés Rubio; nietos sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren mañana viernes día 26, de nueve y media a doce, inclusive, en el altar mayor de la parroquia de San Lesmes Abad; la de ocho y media, en la Capilla de las Religiosas Reparadoras (calle de las Trinas 6), la de ocho y media en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y la Exposición y Reserva en ambas Capillas, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Burgos 25 de Enero de 1945.

La HUMANIDAD, San Juan 61 - Teléfono 2204

EL SEÑOR

Don Salvador Ureta Medrano

falleció en el día de ayer a los 75 años de edad en Quintanar de la Sierra habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Felipa Sáenz; hijos, doña Celedonia, don Mariano (industrial en Sabadell) y Gabina; hijos políticos, don Sigismundo Andrés, doña Teodora Rivero y don Procopio Benito; nietos y sobrinos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. El entierro se verificará hoy día 25 a las DIEZ Y MEDIA en la Iglesia parroquial de Quintanar de la Sierra.

Quintanar de la Sierra, 25 de Enero de 1945.

GUION

FE en los destinos de España

UN tono admirable suele acompañar en todo instante a los discursos del Caudillo, cuando, en memorables ocasiones, se dirige a los españoles con la suprema verdad de las razones que España tiene ante sí misma y ante el concierto universal.

Por eso, en sus breves palabras ante los representantes ferroviarios que le renovaron su fervorosa adhesión y en su brillante disertación de clausura del III Consejo sindical industrial, ha huido de la retórica para atender tan sólo a la realidad. Y esta viviente grandeza de nuestra hora se compendia en su consigna de fe y su garantía de triunfo.

La era de paz y de trabajo que actualmente caracteriza a la vida española no responde a una concepción que aliente en el pueblo sin eco en los organismos estatales. Es, precisamente, la conclusión de un proceso constructivo que una doctrina forjó en el alma española sintetizándose en el Estado como prenda de fecundidad y testimonio de la irrevocable firmeza con que España recobra la línea de su destino glorioso.

La palabra de Franco-oro de ley abonó nuestro esfuerzo en la guerra y garantiza la culminación de nuestra misión histórica. Es la voz de mando que marca la norma y da eficiencia a las inquietudes españolas, encauzando sus problemas y centrándoles en orden a un mejoramiento colectivo y a un bienestar individual. Pero, sobre todo, representa, que el pueblo tiene, en la figura señera de su Caudillo, a un enamorado del dogma secular de nuestra raza, un hombre de proyección universal como estadista y cuya doctrina representa la continuidad de una tradición de honor, de gloria, de libertad, unidad y grandeza, que se había perdido en la tempestad de odios y de egoísmos de décadas y siglos.

España, en íntima comunidad con Franco, ha escuchado sus palabras con la unión de una plegaria y la firmeza de un alerta castrense. Y en esta hora, nuevamente, ratifica la fe en sus destinos, segura de vencer, porque su empresa es noble y responde a las mejores tradiciones hispanas.

CINE AVENIDA

Hoy cambio de programas

Música prohibida

Rival de "Vuelan mis canciones"

La gran batalla de RUSIA

(Viene de primera página)

especialmente en las cereanías de Gleiwitz y Oppeln.

En la parte Oeste de Prusia oriental, el enemigo avanzó en dirección Norte y Noreste en las regiones situadas al Sur de Elbing y Mohrunge, contra una tenaz resistencia de nuestras divisiones. En el Este de Prusia oriental, los combates se desviaron a la región de los lagos Masurianos.

En Curlandia los soviets pasaron al ataque con numerosas divisiones de infantería y carros, tras intensa preparación artillera.

RETIRADA RUSA AL SUR DE LA LINEA TELSOEGALLA-STULWEISEMBURGO

Berlín.— Los rusos se retiraron al Sur de la línea Felseogalla-Stuhlweisemburgo, según anunció esta tarde a los periodistas el portavoz militar de la Wilhelmstrasse.—Efe.

"LAS CONTRAMEDIDAS ALEMANAS SE HALLAN EN PERIODO DE IMPROVISACION"

Berlín.— "Las contramedidas alemanas en el frente del Este se encuentran todavía en estado de improvisación; todavía no puede hablarse de contramedidas de envergadura", dijo el portavoz militar alemán.

REPLIEGUE ALEMAN AL SUR DE LODZ

Berlín.— Al Sur de Lodz los alemanes se repliegaron en dirección Oeste, una vez verificada la unión de los contingentes alemanes que combatían en la región de Schierasz con el grueso de las tropas alemanas, según se anunció oficialmente.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL

Un extraordinario programa doble Dos mujeres — Una extranjera y una española. — Dos grandes historias de amor: "ANUSCHKA", "MALVALOCA". Un gran éxito del cine extranjero y un gran triunfo del cine nacional

"Anuschka" "Malvaloca"

Dos grandes figuras femeninas de la pantalla: HILDE KRAHL y AMPARITO RIVELLES.

Precios populares: A las 4:30 y 10:30: Butaca, 2 ptas. — A las 7:30: Butaca, 3 ptas.

UN PROXIMO GRAN SUCESO CINEMATOGRAFICO



LOS ALEMANES AVANZAN EN EL SECTOR DE BALATON

Berlín.— A medida que las tropas alemanas avanzan entre el lago Balatón y la isla de Csepel, la población húngara de ciudades y aldeas se levanta para tomar parte en la liberación de su país. Los hombres se presentan voluntariamente para luchar en el frente, y el entusiasmo de la población civil es enorme.—Efe.

GRANDES MASAS SOVIETICAS ATACAN EN EL FRENTE DE CURLANDIA

Berlín.— Más de 300 divisiones de infantería, 25 cuerpos blindados y varias importantes unidades de caballería soviéticas — dice la Oficina de Información Internacional — atacan ahora entre los Beskides y Curlandia. Casi la mitad de estas masas actúan en tres puntos contra la Prusia oriental.

Entre Cracovia y Bromberg, 15 unidades blindadas avanzan como un rodillo contra Silesia y la región del Wartha.

Entre la alta y baja Silesia, el enemigo ha realizado varias penetraciones pero no consiguió romper la cohesión de las líneas alemanas a pesar de que el mando soviético emplea aquí ocho cuerpos blindados, 53 divisiones de infantería y un cuerpo de caballería.

Por el contrario, el ala Norte del movimiento de cerco soviético ha practicado una profunda penetración hasta los arrabales septentrionales de Gleiwitz, donde fué detenida la unidad blindada enemiga que realizó el avance.—Efe.

SE AGRAVA LA SITUACION EN EL VALLE DE PRUSIA ORIENTAL

Berlín.— La situación en el Norte de Prusia oriental — dice la Oficina Internacional de Información — se ha agravado a consecuencia de haber lle-

gado algunas fuerzas soviéticas a la desembocadura del Vistula, en el Sureste del puerto de Elbing. Esas tropas tienen la misión de cortar la vía férrea entre Dirschau y Koenigsberg. Sin embargo, tropas alemanas de carros e infantería han penetrado en el flanco enemigo y destruyeron un destacamento que había llegado ya a las cercanías de dicho ferrocarril. Otras unidades del Reich cerraron el paso a las fuerzas enemigas que venían detrás y las han obligado a replegarse y a situarse a la defensiva.—Efe.

LOS RUSOS CONTENIDOS EN OPPELN

Berlín.— Las formaciones de carros soviéticos han sido contenidos en la parte oriental de la ciudad de Oppeln. Los carros gigantes adversarios se han detenido ante las barricadas levantadas en poco tiempo. Docenas de ellos fueron destruidos.

En el Este y Sureste de Breslau, fueron también rechazadas las tropas enemigas. Al Norte de Breslau ha sido aislada la punta blindada enemiga y los refuerzos alemanes que acaban de llegar han iniciado la limpieza de dicho sector.—Efe.

CINE CALATRAVAS

Hoy a las 5, 15, 7, 30 y 10, 45.

La artista más encantadora de la pantalla Diana Durbin en la película ideal para las señoritas

PRINCESITA

Butaca: 2 pesetas

AVANCE ALIADO EN SITTARD

(Viene de primera página)

de los combates, el enemigo ha perdido cierto número de tanques destruidos o averiados.

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando alemán comunica:

En el Oeste, entre Toermond y Geinckirchen, la mayor parte de los ataques ingleses fracasaron. Sólo cerca de Heinsberg nuestras líneas fueron replegadas.

En el transcurso de potentes ataques efectuados desde el Norte y el Oeste, los norteamericanos consiguieron penetrar ayer en la ciudad de Saint Vith, completamente destruida.

En la región de Vianden, donde el enemigo atacó hasta catorce veces, en la jornada, con fuerzas convergentes, se libran duros combates.

Entre Reippersweiler y Hagenau, nuestras tropas avanzaron hasta el sector del Roth y del Moder y limpiaron la región que se extiende al Norte de ese sector. El bosque de Hagenau, ha sido también atravesado en toda su extensión.

En la región de Rappoltswiller se libran violentos combates defensivos.

TROPAS BRITANICAS SE CIERNEN SOBRE HEINSBERG

Londres.— Tropas de infantería británica se ciernen sobre Heinsberg, importante centro de comunicaciones y última guarnición alemana de cierta importancia al Oeste de Wurm y del río Roer, según se anuncia oficialmente.—Efe.

SE ESPERA UN PROXIMO ATAQUE DE LAS FUERZAS DE MONTGOMERY

Berlín.— En Boizbeze, cerca de la frontera holandesa, se observan importantes movimientos de tropas; el mando alemán de este sector espera un próximo ataque de las fuerzas de Montgomery, según dice la Oficina de Información Internacional.—Efe.

LOS INGLESES ENTRAN EN HEINSBERG

Londres.— Las fuerzas británicas han entrado en Heinsberg, comunica un

enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del mariscal Montgomery. También han conquistado dos aldeas de las inmediaciones. Ha sido atacado por la aviación táctica el tráfico ferroviario entre Hamm y Hannover, con resultado positivo.

CONTINUA LA RECONQUISTA DEL SALIENTE DE LAS ARDENAS

Londres.— A pesar de que las condiciones atmosféricas han limitado mucho la actividad aérea sobre las Ardenas, las tropas norteamericanas han seguido la reconquista del saliente germano reducido hoy a la octava parte de lo que fué, dice la Agencia Reuter.

COLISEO CASTILLA

HOY Y MAÑANA, FUNCIONES FEMINAS

A REIR DE VERAS CON EL ESTRENO

¿A dónde vamos, señora?

Mañana: a reir hasta no poder más con

BODA SOSEGADA

BUTACA FEMINA: 1,25 y 1,50 PTS.

El Noroeste de Holanda queda aislado de Alemania

Después de los tremendos ataques aéreos aliados efectuados ayer

Londres.— Todo el Noroeste de Holanda ha quedado aislado de Alemania después de los tremendos ataques efectuados ayer por la aviación aliada contra las vías férreas de esa región, con lo cual las rampas de lanzamiento de las "V-2" han quedado privadas de suministros, comunica el enviado especial de la agencia Reuter acerca del cuartel general del mariscal Montgomery.

"Aún cuando todavía es pronto para ver resultados decisivos ha comenzado — añade dicho corresponsal — la primera reducción decisiva del "V-2".

¡TRABAJADOR!

Sin desplazarte de tu trabajo podrás percibir el Subsidio Familiar al mismo tiempo que tu salario si tu empresario solicita de la Delegación correspondiente el Pago Autorizado.

Dinamos y alternadores COMPRAMOS PAGANDO ALTOS PRECIOS Apartado 12.237 MADRID

El Consejo de la S. Femenina

(Viene de primera página)

ras, su formación y enseñanza, para que las mujeres españolas no se sientan alejadas por la distancia material, del orgullo de la Patria y de la Falange.

Terminada la lectura de este informe, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Riestra y la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ocupan la presidencia de la Sesión.

Inmediatamente después, el asesor nacional de música de la Sección Femenina, maestro Benedito, pronuncia una conferencia. Habla de la labor realizada por la Sección Femenina en pro de la Cultura musical, y especialmente de la exaltación del Folklore español en sus tres aspectos: la canción, la danza y el traje, labor que ha sido puesta de manifiesto en los tres concursos nacionales, cuyo éxito ha sobrepasado las mejores esperanzas.

Es objeto de especial atención en ese proyecto lo que se refiere a los concursos de folklore, que ha de tener en lo porvenir nuevas formas y modalidades.

Termina diciendo que no deben olvidar las camaradas de la Sección Femenina que, como las mujeres han aceptado el compromiso, y han hecho juramento de contribuir al engrandecimiento de nuestra Patria, son muchas las formas en que pueden engrandecerla, pero ninguna encontrarán más en consonancia con su delicada condición femenina, que la de elevar el nivel espiritual de la Patria, y para ello no podrán disponer de medio más apropiado y eficaz que el del Arte, y dentro de éste, la Música, que, con sus inefables esencias y su misterioso poder, eleva las almas y hace que el espíritu se remonte y prepondere sobre la materia.

SESION DE LA TARDE

Bilbao.— El IX Consejo nacional de la Sección Femenina continuó sus sesiones esta tarde. La regidora central de Administración, camarada Eulalia Ridruejo, explicó las normas administrativas que deben seguir las camaradas para el mayor aprovechamiento de los presupuestos, los que deben ser manejados con la máxima austeridad, que ha de ser norma de la Falange, y con orden y habilidad, que eviten toda confusión y permitan atender a las numerosísimas cargas de la Sección Femenina.

A continuación, la jefe del departamento de Albergues, camarada Ascensión Alvarez Sotomayor, dió instrucciones referentes a su departamento y se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Terminada la reunión, las camaradas que asisten al Consejo se trasladaron al Club Deportivo, para presenciar un partido de pelota a mano organizado en honor de las camaradas de la Sección Femenina por la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, para que conozcan el típico deporte vasco. Acarregui y Cortabitarte vencieron a Arrien y Gallastegui por 22-15. Cifra

Advertisement for 'El Bazar de las Sorpresas' featuring Margaret Sullivan, James Stewart, Frank Morgan, and Joseph Schildkraut. Directed by Ernst Lubitsch.

Advertisement for 'TheCORDONS' featuring 'Sala gran lujo' and 'SENSACIONAL ESTRENO' at 7:30. Includes 'UNA EXTRAORDINARIA COMEDIA' and 'JUEVES DE MODA'.

Advertisement for 'CLUB CICLISTA BURGALÉS' featuring 'HOY GRAN BAILE DE MODA' and 'MARGOT - CHIWERTO'.

Advertisement for 'VAQUERO' featuring 'Almirante Bonifaz, 8' and 'ha quedado instalado en su nuevo establecimiento'.

Advertisement for 'ACEITE BRUJO' featuring 'Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción' and 'NO MANCHA'.

"El Día del Oriente cristiano"

Un acto en el Seminario Metropolitano de San Jerónimo

A las once de la mañana de hoy, en la capilla del Seminario de San Jerónimo, se celebrará un acto religioso-académico para conmemorar el "Día del Oriente Cristiano".

Celebrará la Santa misa el M. I. señor Dr. don Honorato Carrasco, y a continuación pronunciará un discurso de circunstancias el profesor de Historia Eclesiástica Dr. don Demetrio Mansilla.

El acto será presidido por el Excmo y Rvdmo. señor Dr. don Daniel Llorente, Vicario Capitular, S. V.

Quedan invitados los señores sacerdotes, religiosos y hombres y jóvenes de Acción Católica.

Señora

¿Quiere llevar bien cogidos a mano los puntos de sus medias?

Llévelas a

Calle Santander, 22, 1.º

Rápido - Económico

Venta

Lote leña propio carbón, Tobes y Rahecho.

El alcalde
Juan Gonzalo

Se adopta el modelo oficial de la Medalla del Mérito Policial

La condecoración tendrá tres categorías. Madrid.—Con fecha 20 de Enero el ministro de la Gobernación ha firmado la orden dirigida al director general de Seguridad por la que se adopta el modelo oficial de la Medalla del Mérito Policial.

La Medalla tendrá tres categorías y estará formada por un anverso, que representará el sacrificio del servicio bajo la tutela del Ángel de la Guardia, con la leyenda "Al Mérito Policial", y un reverso, constituido por una espada, como símbolo de la justicia con el lema "Servicio, sacrificio". En la Dirección General de Seguridad se ha comenzado a instruir expediente para la concesión de la medalla del mérito policial a dos funcionarios del Cuerpo general de Policía, caídos en acto de servicio.—Cifra.



COMPRA-VENTA

de chatarras de hierro y metales. Gestiones de compra-venta de toda clase de artículos.

El Auxiliar Industrial

Santa Cruz 8 — Tel. 2422

Ante la próxima fiesta de San Julián

11

¿Hallazgo del cuadro milagroso de San Julián? - Un proyecto de la Congregación Burgalesa

Como decíamos en el artículo anterior, al celebrarse todos los años el día 28 de Enero, la fiesta religiosa de San Julián organizada por la Congregación de la que es titular el Santo, establecida en la iglesia de San Lesmes, y a la que acude el Ayuntamiento, cumpliendo un voto y un acuerdo solemne de la Ciudad, los predicadores que han venido haciendo el panegírico del Santo, han fustigado, no sin motivo, el abandono y el olvido en que tenemos los burgaleses, a esta gran figura de la Iglesia, honra igualada de la Ciudad de Burgos.

Muchas veces se ha aludido a la grandiosa iniciativa de levantar en la zona sur de la Ciudad, y en el barrio que lleva el nombre de San Julián, donde el Santo tuvo su casa, una iglesia adecuada a las necesidades religiosas de aquella populosa barriada, un templo titular del Santo, con el que la ciudad podría reanudar los compromisos contraídos para siempre con su especial Abogado y a los que aludimos también en el anterior artículo.

De momento, no es posible llevar a la práctica tan bello y magno proyecto. Pero mientras tanto, lo que sí es posible y obligado, es ofrecer a la veneración y al culto en la iglesia de San Lesmes, donde tiene su asiento la Congregación de San Julián, una imagen del Santo.

La imagen ha de ser de excelente y devota talla, de un buen imaginero, y ha de reflejar en sus rasgos externos y en el espíritu que la anime, los datos históricos fehacientes que se conservan sobre la fisonomía física y moral del Santo burgalés.

Circunstancias casuales, pero que bien podríamos llamar providenciales, han hecho llegar a manos de la Congregación un cuadro de San Julián, que por todas las trazas, parece que tiene bastante autenticidad histórica. Con motivo de la epidemia que asoló a la ciudad de Burgos en el año 1599, el 18 de Enero de dicho año, la Santa Iglesia de Burgos escribió a la de Cuenca pidiendo el oficio y rezo del Santo, y un retrato propio suyo. Respondió la Santa Iglesia de Cuenca a 10 de Mayo del mismo año, según escribe el historiador P. Alcázar, enviándole dicho oficio juntamente con un retrato propio de San Julián, por medio del caballero D. Martín de Porres, corregidor de Cuenca y natural de Burgos.

Hacia primeros de Septiembre hubo de llegar a Burgos aquel retrato propio de San Julián que enviaba la Santa Iglesia de Cuenca, y a recibirlo solemnemente debieron de ordenarse los cultos que el 6 de dicho mes votaba el Ayuntamiento: "Acordaron que el domingo que viene, se haga una procesión y plegaria solemnes y se diga misa cantada en el Monasterio de San Agustín de esta Ciudad, donde asista la ciudad a ella".

La fe que entonces demostraron los burgaleses en la intercesión milagrosa de San Julián, no quedó defraudada. En carta al portador del retrato, don Martín de Porres, le fué comunicado el feliz resultado de la rogativa acordada para celebrar la entrada de la santa imagen en la Ciudad. He aquí en qué términos lo refiere Alcázar, advirtiendo que la carta se conservaba en el archivo de Cuenca y la había tenido en sus manos el P. Posa, S. J., otro de los historiadores de San Julián. "Al cual, dice Alcázar, (a don Martín), vino carta de aquella ciudad (de Burgos), en que se le dijo como un día antes de entrar el Retrato en ella, murieron de peste 67 personas, y el día que salieron a recibir en procesión la santa imagen, murieron sólo tres, y al día siguiente, ninguno, y después cesó del todo este contagio. Al fin de dicho mes de Septiembre —dice Salvá— la población se hallaba ya milagrosamente limpia de la peste, por lo cual el Cabildo dispuso una procesión para dar gracias a Dios, y la Ciudad acordó asistir a ella."

¿Qué pasó del retrato milagroso de San Julián? Probablemente es el que estaba expuesto a la veneración y al culto de los burgaleses, en la ermita de las niñas de la Doctrina, a que se aludía en el artículo anterior, situada frente al Convento de Nuestra Señora de la Victoria, destruida durante la invasión napoleónica en Burgos, y que fue arrasada hasta los cimientos para abrir la entrada al paseo de los Cubos.

Pericó el cuadro en la destrucción y probable incendio de la ermita? ¿Se salvó? Es lo cierto que hasta la fecha no se sabe que existiera en Burgos un retrato de San Julián que datara históricamente de fines del siglo XVI. Mas he aquí que el distinguido notario de Burgos don Julio Albi Agero, tuvo la oportunidad de adquirir en nuestra ciudad, y en compra privada, un cuadro antiguo de San Julián, que verosimilmente, y casi podemos decir ya hoy, que exactamente, se entronca con el famoso retrato milagroso a que nos venimos refiriendo.

El señor Albi en nombre de su esposa, la dama burgalesa doña Elisa de la Cuesta, y en el suyo propio, ha tenido la gentileza de donar el cuadro en cuestión a la Congregación Burgalesa de San Julián. Aprovechamos esta oportunidad para manifestarle públicamente nuestra más cordial y perdurable gratitud.

Las circunstancias históricas del cuadro están siendo estudiadas con todo cariño por el ilustre sacerdote e investigador de la historia castellana

San Lesmes, donde tiene su asiento la Congregación de San Julián, una imagen del Santo.

La imagen ha de ser de excelente y devota talla, de un buen imaginero, y ha de reflejar en sus rasgos externos y en el espíritu que la anime, los datos históricos fehacientes que se conservan sobre la fisonomía física y moral del Santo burgalés.

Circunstancias casuales, pero que bien podríamos llamar providenciales, han hecho llegar a manos de la Congregación un cuadro de San Julián, que por todas las trazas, parece que tiene bastante autenticidad histórica.

Con motivo de la epidemia que asoló a la ciudad de Burgos en el año 1599, el 18 de Enero de dicho año, la Santa Iglesia de Burgos escribió a la de Cuenca pidiendo el oficio y rezo del Santo, y un retrato propio suyo. Respondió la Santa Iglesia de Cuenca a 10 de Mayo del mismo año, según escribe el historiador P. Alcázar, enviándole dicho oficio juntamente con un retrato propio de San Julián, por medio del caballero D. Martín de Porres, corregidor de Cuenca y natural de Burgos.

Hacia primeros de Septiembre hubo de llegar a Burgos aquel retrato propio de San Julián que enviaba la Santa Iglesia de Cuenca, y a recibirlo solemnemente debieron de ordenarse los cultos que el 6 de dicho mes votaba el Ayuntamiento: "Acordaron que el domingo que viene, se haga una procesión y plegaria solemnes y se diga misa cantada en el Monasterio de San Agustín de esta Ciudad, donde asista la ciudad a ella".

La fe que entonces demostraron los burgaleses en la intercesión milagrosa de San Julián, no quedó defraudada. En carta al portador del retrato, don Martín de Porres, le fué comunicado el feliz resultado de la rogativa acordada para celebrar la entrada de la santa imagen en la Ciudad. He aquí en qué términos lo refiere Alcázar, advirtiendo que la carta se conservaba en el archivo de Cuenca y la había tenido en sus manos el P. Posa, S. J., otro de los historiadores de San Julián. "Al cual, dice Alcázar, (a don Martín), vino carta de aquella ciudad (de Burgos), en que se le dijo como un día antes de entrar el Retrato en ella, murieron de peste 67 personas, y el día que salieron a recibir en procesión la santa imagen, murieron sólo tres, y al día siguiente, ninguno, y después cesó del todo este contagio. Al fin de dicho mes de Septiembre —dice Salvá— la población se hallaba ya milagrosamente limpia de la peste, por lo cual el Cabildo dispuso una procesión para dar gracias a Dios, y la Ciudad acordó asistir a ella."

¿Qué pasó del retrato milagroso de San Julián? Probablemente es el que estaba expuesto a la veneración y al culto de los burgaleses, en la ermita de las niñas de la Doctrina, a que se aludía en el artículo anterior, situada frente al Convento de Nuestra Señora de la Victoria, destruida durante la invasión napoleónica en Burgos, y que fue arrasada hasta los cimientos para abrir la entrada al paseo de los Cubos.

Pericó el cuadro en la destrucción y probable incendio de la ermita? ¿Se salvó? Es lo cierto que hasta la fecha no se sabe que existiera en Burgos un retrato de San Julián que datara históricamente de fines del siglo XVI. Mas he aquí que el distinguido notario de Burgos don Julio Albi Agero, tuvo la oportunidad de adquirir en nuestra ciudad, y en compra privada, un cuadro antiguo de San Julián, que verosimilmente, y casi podemos decir ya hoy, que exactamente, se entronca con el famoso retrato milagroso a que nos venimos refiriendo.

El señor Albi en nombre de su esposa, la dama burgalesa doña Elisa de la Cuesta, y en el suyo propio, ha tenido la gentileza de donar el cuadro en cuestión a la Congregación Burgalesa de San Julián. Aprovechamos esta oportunidad para manifestarle públicamente nuestra más cordial y perdurable gratitud.

Las circunstancias históricas del cuadro están siendo estudiadas con todo cariño por el ilustre sacerdote e investigador de la historia castellana

y burgalesa, don Teodoro Izarra Tamayo, que siente gran devoción hacia San Julián desde que hace ya muchos años, vivió en Cuenca y pudo comprobar personalmente muchos de los datos geográficos e históricos relacionados con la vida del Santo burgalés.

Como decimos antes, con grandes probabilidades históricas, nos hallamos ante el mismo cuadro que en el año 1599 fué el instrumento material de la intercesión milagrosa de San Julián sobre Burgos librándole de la peste que la asolaba.

El hallazgo del cuadro ofrece a la Congregación Burgalesa la oportunidad de llevar a la práctica el encargo a un buen imaginero, de una imagen del Santo sobre los rasgos de su fisonomía reflejados en aquel cuadro, que puede y debe servir de inspiración y hasta de modelo completo al artista.

El señor Izarra Tamayo, que ya el año pasado predicó en la fiesta del Santo un precioso e inolvidable panegírico, nos ha hecho el honor de aceptar también la predicación en la fiesta del domingo, día 28, y desde luego, en su sermón, que promete ser interesantísimo, religioso e históricamente, aludirá a la imagen del Santo en proyecto y cuya realización no debe demorarse ni un año más.

Sin embargo, y como cosa propia de la Congregación, en un próximo artículo esbozaremos algunos detalles sobre la realización práctica de dicho proyecto.

La directiva de la Congregación Burgalesa de San Julián

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1761 — Burgos

V. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1539

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67
Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREOS
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz, 13. 1.º. Telf. 1630

José Carazo
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 3
Teléfono, 1581

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y
CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2281

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667.

Clínica Quirúrgica
RR. RENEBO
San Pedro Cardeña, 24
Tel. 2405
CIRUGIA GENERAL
PRÓSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Plaza de Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2

José María Rodríguez Grive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Telf. 2591

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecailla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragués González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 7
Madrid, 9, segundo, derecha

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto
Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES
DE LA MUJER
Onda corta. — Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Sanantónes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

N. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander, n.º 3, 4.º, centro
BURGOS

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor
Salnz de Aja en el Hospital de
San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
prostatitis, "prostatitis".—Endobronquial: de los excesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAYZABAL, MEDICO
Florida, 17, Vitoria. Teléfono 1417

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial
CIRCULAR NUM. 37
DECLARACION DE COSECHA DE MAIZ

Con el fin de que todos los productores de maíz de esta provincia puedan declarar la superficie sembrada y cosecha obtenida de este producto en la campaña 1944, lo que hayan en un solo tiempo, se advierte quedan a disposición de las Juntas Locales Agrícolas las fichas modelo C-1 complementarias, que retirarán de esta Jefatura provincial al precio de cinco céntimos ejemplar, en la cantidad que necesiten, para lo cual deben enviar un comisionado o delegar en cualquier otra persona a quien autorizarán debidamente.

El plazo para formalizar estas declaraciones finalizará imprecisamente el día 15 de Febrero próximo, quedando obligados a presentárselas por duplicado, en la Jefatura del Ayuntamiento respectivo todos los cultivadores de maíz. Las Juntas Locales Agrícolas, que ya conocen los cupos forzados individuales de su término municipal, figurarán el correspondiente en el lugar indicado de la tabla 2.ª de la ficha C-1, complementaria de cada interesado, firmándolas y sellándolas el presidente, secretario y productor en los lugares señalados.

Las Juntas Locales Agrícolas enviarán los duplicados de estas declaraciones, debidamente cubiertas y acompañadas de su resumen, confeccionado en un impreso de esta clase, antes del día 25 de dicho mes de Febrero, quedando advertidos todos que el incumplimiento de esta orden llevará consigo las responsabilidades que hubiere lugar, que serán exigidas a los culpables de acuerdo con las disposiciones vigentes sobre el caso.

NOTA.—Se advierte a todos los señores alcaldes y secretarías de Ayuntamiento que en el día de la fecha hayan remitido las fichas C-1 y C-1-B con el primero y segundo tiempo correspondiente y resúmenes correspondientes a la actual campaña, así como la devolución del ejemplar que le envió esta Jefatura para señalar los cupos individuales de piezos y la relación en que figuraban los cupos de trigo, se hará una lista de los morosos y se propondrá para sanción al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y Fiscalía provincial de las s, si antes del día 31 del corriente no lo hubieren cumplimentado.

Los los ANUNCIOS ECONOMICOS

La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

Las noticias que sobre la ofensiva rusa se reciben en Berlín son más tranquilizadoras

En pocos días será posible la coalición de dos ejércitos en una batalla que puede ser decisiva para Europa

Berlín.—Las noticias que se reciben hoy en Berlín sobre la ofensiva de invierno soviética en el frente oriental son, dentro de la gravedad general, algo más tranquilizadoras. Según opinan los círculos militares alemanes se va llegando a los puntos desde donde el alto mando alemán tiene intención de hacer partir sus contraataques. Las formaciones de reserva estratégicas necesarias se encuentran ya en la última fase de su concentración. En pocos días, según afirman estos círculos, será posible la coalición de los dos ejércitos en una batalla que puede ser decisiva para Europa en los actuales momentos. Hasta entonces no podemos hacer cálculos sobre cuál será el desarrollo de esta batalla y hasta qué punto saldrá de ella maitrecha la ofensiva rusa. No son las informaciones alemanas extremadamente parcas, sino que son las de los aliados, incluyendo las rusas, las que nos hablan de la dura resistencia que el ejército alemán está oponiendo a su enemigo.

El hecho de que hasta el momento presente, frente a una ofensiva que ha superado todas las concepciones mantenidas hasta ahora sobre la guerra motorizada, no se haya desordenado y desahogado por completo la defensa germana, es un tanto que hay que tener muy en cuenta en el desarrollo de los próximos acontecimientos.

En Berlín se afirma que la defensa alemana se hará en tres etapas: primeramente una defensa en profundidad, manteniendo las líneas provisionales de resistencia, hasta donde sea posible. Esta defensa no tendrá lugar, no lo tiene ya, sobre una línea continua sino que se hará sobre la ayuda a unidades intactas que operan tácticamente a retaguardia de las puntas blindadas del avance enemigo. Su misión es dificultar y retrasar el avance y permitir la concentración de reservas en una segunda línea más decisiva. Esta etapa parece que ya está terminando. La segunda se inicia con la llegada de las avanzadas de carros soviéticos a una línea de resistencia donde las fuerzas alemanas han sido preparadas para frenar el ímpetu soviético. La tercera fase de la defensa está constituida por todo un plan estratégico, que como tal plan necesita tiempo para frenar definitivamente al enemigo.

La segunda etapa parece haber sido ya alcanzada en algunas regiones como en la del Este y Noroeste de la región industrial de la Alta Silesia, donde la rigidez de las líneas han impedido la incursión bolchevique.

En tanto llegan a cumplirse estas fases los soviéticos continúan atacando en las tres zonas de gravedad que relatamos en anterior crónica. Según las últimas noticias, el sector más peligroso en la actualidad es el del centro. En efecto, las fuerzas que progresan entre el Wartha y el Vístula, han sobrepasado Wreschengnesen y alcanzado en su extrema vanguardia el Este de Posen. En este sitio, las fuerzas alemanas se encuentran envueltas en durísimos combates. Más al Norte, las unidades que progresaban en dirección a Bromberg, tuvieron que volver sobre sus pasos ante la dureza de un contraataque que las fuerzas alemanas desencadenaron en su flanco derecho, desde el sector de Tarn. En la Prusia oriental, han decrecido en

relación con el día de ayer, la impetuosidad de los ataques en los dos sectores. En el oriental, continúan los violentos combates de calle en Inautburg; en el meridional, aunque, como ya hacia presumir en mi crónica de ayer, han sido ocupadas Deutsch-Eylau y Allenstein, no ha progresado mucho el avance hacia el Norte, en dirección al puerto báltico de Elbing, porque la defensa alemana se ha mantenido inflexible al Este de los lagos Marsurianos.

Pese a la progresión soviética en dirección a Breslau hasta alcanzar a la línea Oelu-Mansau en Silesia, la incursión rusa ha decrecido considerablemente en comparación a la de las últimas jornadas, parte por la defensa tenaz de los alemanes y parte por no haber sido desbordadas las guarniciones que defienden los sectores de Kempen y Kalisch que flanquean por el Norte aquel intento hacia el centro de la Baja Silesia.

Esta es la situación militar; tenemos que esperar el desarrollo de las próximas jornadas para que ellas nos evidencien la naturaleza y eficacia de las contramedidas que los alemanes están poniendo en acción.

Al margen del estruendo de la guerra, pero íntimamente ligadas con él, voy a relatar tres noticias que no dudo serán de interés para los lectores. El periódico sueco "Zaftoon Dageblad" ha dado la noticia de que en Berlín cundía el pánico, de que los berlineses huían en masa hacia el Oeste, que los organismos oficiales se trasladaban a lugares más seguros. Todo esto lo pintaba con unos tintes impresionantes, con unas notas tan precisas, que el cronista, olvidando por unos momentos lo sensacionalista que es la Prensa sueca, se ha lanzado a la calle a contemplar el paso de las caravanas humanas en una huida egipciaca y cuál ha sido su sorpresa al aquilatar que en Berlín seguía la vida absolutamente normal y que nada denotaba la menor intranquilidad; ni el menor nerviosismo. Si este pueblo no hubiese dado ya en muchas ocasiones pruebas magníficas de su entereza de ánimo, la que está dando en la actualidad serviría de sobra para colocarle en un puesto de honor.

Otro detalle de esta psicología nos lo da la noticia que acaban de referirnos de cómo se verificó la voladura del monumento nacional de Tanneberg, el monumento que recordaba la victoria de Hindenburg contra los rusos en la guerra del 14 y que era a su vez la tumba de este gran mariscal. Hace unos días, cuando las fuerzas soviéticas procedentes de Gigenburg y de Neidenburg, avanzaban hacia la histórica ciudad, la guarnición decidió volver el monumento para impedir que éste cayera en manos rusas; pero antes, cuando los tanques rusos enfilaban la ciudad y unas pocas fuerzas de cobertura frenaban el ímpetu soviético, en la explanada del monumento formaba la compañía de honor y la banda de música para rendir el último homenaje al cuerpo de Hindenburg, que era trasladado hacia el interior del Reich, y a las viejas banderas del Imperio que después de haber contemplado tantas jornadas gloriosas, no podrían ver sin rubor la entrada del enemigo. Esto es un detalle, nada más que un detalle, pero tiene toda la elocuencia de una postura de honor.

La tercera noticia se refiere a la

"V-2". En los medios informados de la capital del Reich se habla de un nuevo plan de fuego que tendrá como objetivo la capital inglesa, el cuartel general británico y los centros más importantes de las industrias de guerra. La producción de las armas "V" aumenta considerablemente. Las fábricas se encuentran instaladas al abrigo de los bombardeos. Las bases desde donde están lanzadas estas armas han sido incrementadas en su número. Aunque siguieran los ataques a los objetivos cercanos al frente, Amberes y Lieja, el sector de Londres ocupa el primer lugar en el nuevo plan. Este, siguiendo las experiencias acumuladas en los últimos seis meses y los tiros efectuados sobre Manchester, parece ser que consiste en efectuar en vez de tiros aislados, concentraciones artilleras de varias baterías, de forma que las descargas tengan efectos similares a los "tapices de bombas". Asimismo afirman estos círculos que las posibilidades de las armas secretas no han sido superadas y que el futuro contemplará la verdad de estas afirmaciones para lograr lo cual las fábricas alemanas trabajan febrilmente. Con estas tres noticias, un "bluff", un símbolo y una realidad bélica, termino mi crónica de hoy. Me parece que es bastante.

Genzale R. CASTILLO

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

En torno a la batalla polaca

Por HISPANUS

He aquí nuestra atención fija en la batalla oriental. A su desarrollo será menester supeditar todos los acontecimientos, en principio. La lucha sigue afanosa. En síntesis, las últimas noticias señalan éxitos alemanes al Sur de Budapest, en una ofensiva que aspira, sin duda, más que a mejorar la situación en Hungría, a aliviar el peso que gravita sobre las líneas germánicas del Báltico a los Cárpatos. En el Oder, en la región silesiana, la ofensiva roja amenaza Opeln, según adelantamos hace días. Se combate duramente cerca de Breslau y cerca también, de Posen, en los límites mismos de Polonia con Prusia, 250 kilómetros al Oeste de Varsovia, y a otros tantos de Berlín. También se lucha en circunstancias difíciles más al Norte. Sobre la Prusia oriental la tenaza rusa amenaza una maniobra envolvente de gran estilo. Todo parece dispuesto tras de la destrucción del monumento de Tanneberg, en donde el pueblo germano impuso su tesón dos veces en el pasado y tras de la piadosa retirada de los restos de Hindenburg que reposaban bajo aquel colosal monumento. Todo puede parecer simbólico al lector. Aunque Alemania, eterno campo de batalla de todos los tiempos sea pródiga en monumentos conmemorativos de este tipo. He allí, por ejemplo, la formidable masa del erigido a la batalla de las Naciones, en Leipzig. Recordemos también cómo

mo al principio mismo de la guerra actual se retiraron los restos del Rey sargento y del gran Federico II, de lugar en donde reposaran su sueño eterno en Postdam.

Pero es la Historia que se está escribiendo, mucho más que la que se ha escrito ya la que interesa e importa al lector amigo. Y aquí es bueno recordar la figura magnífica de general Guderian, mando supremo de la "Wehrmacht" en el Este, que combate precisamente en estos instantes para defender incluso su mismo pueblo natal. Cuando la primera batalla de Polonia estalló, en Septiembre de 1939, sobrevivían demasiados prejuicios tácticos que quedaban flotando desde la guerra anterior. Guderian fué a estos efectos un revolucionario. Para él los carros de combate eran sencillamente las armas ideales de ataque moderno. Guderian mandó, en consecuencia, el arma blindada en aquella batalla polaca. Entre sus éxitos --mejor diríamos en su consagración-- tuvo un triunfo que es bien seguro alegrará su espíritu más que ningún otro; la conquista de Kulm, su ciudad natal. Hacía allí exactamente ronda la guerra ahora. Guderian guarda el camino, de su pueblo natal y de ese gran pueblo que es el suyo de origen; la patria común.

Berlín, curiosa observación, guarda calma. Sigue ferviente. Pero el empuje bolchevique bien se ve es muy fuerte. Aquí el cronista cree pertinente señalar un hecho curioso. Los rusos anuncian pocos prisioneros, mientras que los alemanes parecen dar a entender que advertidos a tiempo del empujón que ha surgido, dispusieron plegar la defensa a una línea a retaguardia y enfrentaron a los rojos sólo efectivos débiles y formaciones más elásticas que macizas. ¿Por qué? ¿Táctica? ¿Estrategia? ¿Política?

¿Y por qué no?. El alud, es verdad, amenaza el Reich entero, pero sobre todo ha inundado a Polonia y Polonia puede ser el punto de fricción más grave de la anunciada conferencia de los tres. Un diario yanqui, "New York Times", descubre cuáles son los puntos de vista de la Casa Blanca en lo que respecta a la organización de la Europa oriental. Pocas variaciones descubren con respecto a la situación política de 1939. Pero hay una innovación curiosa, que a fuerza de repetirse constituye algo así como el tópico de una ilusión; "Dar realidad política a la línea Curzén!". Estamos convencidos, sin embargo, que Stalin no reconocerá jamás imposiciones en Polonia. Si su política fuera conciliatoria, el Kominter se encargaría de complicar las cosas. Sin negar la evidente potencia ofensiva del ejército rojo, la verdad es también que la nueva situación militar en Polonia no favorece mucho las esperanzas puestas por algunos en una plena coincidencia de los tres en la conferencia próxima. No olvide nunca el lector que la guerra y la política no son cosas opuestas. Nos parece que Alemania lo comprende también así.

Varsovia la martir

Llamamiento de las mujeres polacas a las españolas

Gustosamente publicamos este manifiesto con que las mujeres polacas se dirigen a las españolas exponiendo la angustia terrible de su país y con la esperanza de que su voz sea atendida.

Ninguno de los países actualmente en guerra lucha por una causa más justa que Polonia; ninguno ha sufrido tanto y tan repetidamente. Varsovia es el símbolo de sus sufrimientos.

Para llevar a aque Isolar arruinado el socorro más elemental e indispensable, es para lo que unas cuantas damas polacas llaman a las puertas de la caridad española. ¡Españoles! ¡Católicos!

¡La lucha más heroica de la historia, la lucha por la liberación de Varsovia, ha tocado a su fin! ¡La que fué hermosa capital de Polonia, con sus acogedores hogares, sus magníficas iglesias, sus monumentos históricos, palacios, jardines, no es más que un montón de ruinas!

¡Ni una casa en pie! ¡Por donde dirijáis la mirada sólo hallaréis escombros, desolación, tristezas...

¡Felices los que duermen en tierra, dos bajo escombros, porque las noticias que llegan de la suerte del millón de supervivientes están llenas de horror que estremecen todo corazón que palpita humanamente!

Pocos, muy pocos, han encontrado alojamiento en los pueblos de los alrededores, otros siguen viviendo entre los restos de lo que fueron sus casas, pero la inmensa mayoría perece las extensas llanuras del campo en busca de sus familiares extraviados, sin más refugio para abrigarse contra el viento helado que las zanjas de las carreteras... ¡Estos grupos de multitudes humanas, en plena exodo, agoladas por el frío y el hambre, por las enfermedades y el sufrimiento moral, constituyen antes de milias felices!

¡Españoles! ¿Quién comprende mejor la lucha por nuestra fe y nues-

tra libertad que vosotros que tenéis los mismos ideales y acabáis de sellarlos con vuestra sangre?

Todas las instituciones polacas en el extranjero trabajan febrilmente día y noche para socorrer a sus hermanos, usando sus propios recursos y aquellos que espontáneamente les proporcionan amigos y simpatizantes. Las mujeres polacas en España, unidas a la Cruz Roja Polaca, queremos acudir también en este afán de ayuda. Y conociendo los estrechos lazos espirituales que unen a nuestros dos países, seguras estamos que nos apoyaréis en esta obra urgentísima de amor y de fraternidad cristiana con vuestras oraciones y vuestro apoyo moral y efectivo.

¡Madres, que tenéis la inmensa suerte de poder dar de comer a vuestros hijos y de cuidar su bienestar, pensad en las madres polacas y en su espartaco calvario! ¡Pensad que se mueren los hijos en sus brazos por falta de ropa, de alimentos y de medicina!

¡La Virgen Santísima, Reina de Polonia, por los siglos de los siglos, recoge en su Seno de Madre Dolorida las innumerables plegarias de Sus hijos polacos, y en su Bondad y Misericordia Infinita llama a vuestros corazones de españoles católicos!

Ayudadnos, pues, a preparar los envíos de socorro por intermedio de la Cruz Roja Internacional. Cada donativo por pequeño que sea de ropa, dinero, de medicamentos, etc. será una demostración de simpatía para la heroica y tan católica población de Varsovia, y servirá para aliviar penas y secar lágrimas.

En nombre de las mujeres polacas en España, unidas a la Cruz Roja Po-

laca, Condesa Cristina Polecka.—Dolores, Princesa Czartoryska.

Cuenta corriente de la Cruz Roja Polaca, en el Banco Anglo Sud Americano, Avenida José Antonio 6, Madrid.

NOTA.—Los donativos se reciben en la Cruz Roja Polaca, calle de Goya, número 6, Madrid, de diez a una y media.

Fábrica de Salazones
"EL TESORO DE RANDE"
(con barcos de pesca propios)
VIGO. Apart. 37. Dir. Telegraf. BOYE

MUEBLES DE OFICINA TAPIZADOS
RONDA, 4 TALLERES LARA
GENERALISIMO, 13 a 17 TELEFONO 1150

Actualidad burgalesa

BURGOS Vida eterna

AYER. —La verdad es que no es este simple trabajo— que finalidad encierra este simple trabajo— decía ayer uno de los viandantes que transitaba por el Espolón. Se detenía, miraba, observaba cuidadosamente y seguía sin resolver su íntima interrogante— según nos explicó.

Se refería —ya lo habrán adivinado los lectores— a la poda que se hizo en los árboles que flanquean el hermoso paseo. Al hablar así, nos demostraba —como muchos otros habitantes de la ciudad— que se olvidaba completamente de los árboles y jardines que exornan primorosamente nuestra población. Quedó demostrado que en esta época, por parte del público, no se presta ninguna atención a esta clase de adornos naturales cuyo brote es necesario en toda ciudad.

Y, sin embargo, es ahora cuando los árboles y jardines preparan secretamente, cabe la corteza telúrica, el milagro de su eclosión primaveral. Diríase que unos misteriosos duendes están preparando ahora los maravillosos telones del Hada Primavera. Las hojas de un verde tierno que revestirán los ateridos esqueletos de los árboles, las rosas frescas que brotarán una mañana bajo el beso prodigioso de un rayo de luz. En fin, todo ese maravilloso y único espectáculo que será cantado por los alegres trinos y gorjeos de los pájaros y adornado por la pedería del rocío y el mágico frontispicio del arco iris.

Toda esa fascinante apoteosis de luz, de color, de aroma y de brisas que anuncia el despertar triunfal de la Primavera, se está elaborando ahora en el misterio cósmico de la tierra y, con la ayuda y decidida colaboración de esos hombres que se dedicaron ayer infatigables a su tarea surgirá ya próximamente, multiforme y triunfal. Ese es el secreto de la poda. Mágico ¿verdad? Y necesario. Muy necesario. No olvidarlo.—B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el número 974.

Premiados con 2.50 pesetas, los números terminados en 74.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Nacimientos: Pedro Ibáñez Preciado, Felisa Méndez Martínez, Miguel Pereda García, Alfonso de la Hera Mediavilla, Elvira Garachana Gómez. Defunciones: Consuelo Diez Vivar, de Burgos, 70 años, San Juan 43. Pedro Porres Villalán, de Villatoro, 62 años, San Juan, 35. Basilia López del Río, de Salinillas de Bureba, 76 años, San Carlos, 1. Tomasa Calleja Terán, de Melgar de Fernamental, 85 años, Santa Clara, 72.

Manuel Quiñuela Carvajal, de Talavera de Reina (Toledo), 37 años, Hospital militar.

Matrimonios: Manuel Benito Hernández, con María Concepción Santamaría Ibáñez, hoy a las once en San Lorenzo.

AGRADECIMIENTO.— La familia de doña Adelaida Ortiz Lozares (q. e. p. d.) da las gracias a cuantas personas asistieron al entierro de dicho señora y a los fuerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

CAIDAS.—Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro, a consecuencia de

caídas sufridas en la vía pública, las siguientes personas:

Gregorio Fernández, de 24 años de edad, domiciliado en el pueblo de Huerta de Arriba, de fractura infracondilea con gran hematoma del codo derecho y Apolinar Castro, que habita en el Alfár de Cadenillas, de herida inciso-cortante en la cara palmar de la mano derecha.

HERNANDO—Callista—De 12 a 2 y de 4 a 6. San Pablo, núm. 16, primero.

NECROLOGICAS.—En Toledo, don de residía, ha fallecido recientemente don Antonio Torán Pérez, a cuya desconsolada esposa doña Josefa Ramos Merino, hijos, entre los que se cuenta nuestro particular amigo el capitán de la Guardia Civil, don Luis Torán Ramos y resto de la familia doliente, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

A la avanzada edad de 90 años falleció días pasados en Rioparaiso el médico don Victoriano García del Campillo.

Descansen en paz el alma del finado y reciban sus apenados hijos y demás familia nuestra particular condolencia.

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy, a las 7:30, 7:30 y 10:30, programa doble, "Anuschka" y "Malvaloca".

CINE AVENIDA.— Hoy, a las 5:15, 7:30 y 10:45, "Música prohibida".

COLISEO CASTILLA.— Hoy, a las 5:30, 7:30 y 10:45, estreno de "¿A dónde vamos señorita?".

CINE CALATRAVAS.— Hoy a las 5:15, 7:45 y 10:45, "Princesita".

CINE CORDON.—Hoy, a las 5:15, "Un hombre en París". A las 7:30 y 10:45, estreno de "El bazar de las sorpresas".

Notas militares

LICENCIAMIENTO

Se concede el licenciamiento a voluntad propia, al sargento de Caballería don Santiago García Pardo, con destino en el regimiento cazadores de España.

MANDOS

Se designa para la dirección del Parque de Intendencia de Barcelona, al coronel de Intendencia don Rafael Sáenz de Cabezón y Capdel.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al alférez provisional del regimiento de Infantería San Marcial número 7 don Domitilo Andrés López.

SABANONES ULCERADOS
EZEMAS - HERPES
QUEMADURAS - GRANOS
POMADA CREO

Censura Sanitaria núm. 228

BOLSOS
El mayor surtido, para elegir el más bonito y nuevo modelo, lo presenta
CAMPO

TABLEROS
«La Aeronáutica»
los mejores en calidad
Grandes existencias
a precios de fábrica
ALMACENES J. CAMARA
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

SANTOS DE HOY

La Conversión de San Pablo, Ss. Ananías ob., Elvira vg., Maurino, Máximo, Donato y Sabino mrs.

Misa, con rito doble mayor y color blanco de la Conversión de San Pablo, segunda oración de San Pedro, tercera por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Policarpo ob. y mr., Paula, vda., Teógenes ob. y mr., Margarita de Hungría vg. y Batilde reina.

Misa, con rito doble y color encarnado de San Policarpo, segunda oración por la paz.

CULTOS

SAN LESMES: Novena en honor del Santo Titular. Por la mañana, misa rezada, a las nueve en el altar del sepulcro, haciendo la novena. Por la tarde, a las siete.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Indice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos en esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda.

Don Cesáreo González Peña y esposa, y don José Madrid García.

Orujo superior

Cofias y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscato
ANTONIO CANEDO MARISTAL
Albondiga, 25 - San Juan, 64 - BURGOS

La mejor demostración de nuestra solvencia comercial es el progresivo engrandecimiento de nuestras instalaciones.

RADIOLANDIA

CID, 16

BURGOS

Ariendos

ARIENDO cochera y habitación; Vendo básica y mostrador. Informes: Tahonas, 8, primero.

SE DESEA piso desahogado o amueblado o local para guardar muebles en buenas condiciones. ofertas al teléfono 2381.

Automóviles y accesorios

SE VENDE camión "Chevrolet", 20 H. P., con nueve cubiertas y cupo corriente gasolina. Dirigirse al señor Pérez Cuevas, en Poza de la Sal.

COCHE servicio público 19 H.P., con gasógeno, ruedas nuevas, cupo 120 litros, vendo o cambio coche pequeño. Garage Orive, Aranda de Duero.

¡ATENCIÓN! vendo camiones Ford, Dodge 4-5 toneladas, últimos modelos. Camioneta Fiat moderna, para dos toneladas. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili, 3. San Sebastián.

VENDO autobús Dodge 33 plazas, último modelo, seminuevo. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili, 3. San Sebastián.

SE VENDEN toda prueba de dos camionetas, Ford 17 HP, sin gasógeno, ruedas nuevas, documentación regla. Informes: Agencia Quintanilla.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo

de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas.

NECESITO chica. Hospital del Rey, 30. Panadería.

NECESITO oficial primera, barbero. Plaza del Caudillo, 16. Peluquería. Aranda de Duero.

SE NECESITA chica, buen sueldo. Vitoria, 4 primero.

MUCHACHA se necesita. Vadillos, 48, segundo, derecha.

MUCHACHA servicio se precisa. Calatravas, 3, Mercado Sur.

REPRESENTANTE relacionado con el ramo industrial, se solicita para la venta de aceites y grasas industriales. F. Eguti. Apartado 3. Tebasurto, Avenida J. Anleón 53. Tudela (Navarra).

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

NECESITO niña para recados. Cid, 7 y 9, primero

SE NECESITAN aprendices de modistas. Cid 28, tercero.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del valor que en la fecha de compra tenía.

COMERCIAL Burgalesa vende media casa comercial, renta 18.000 pesetas, precio 238.000.

COMPRO motores gas pobre, Diesel y alternadores cualquier potencia. Apartado 592. Bilbao.

URALITA tubos, Uralita depósitos. Uralita cartón, cuero para techar. Burgos. San Pablo.

COMERCIAL Burgalesa Santander 12. Vende casa número 2, calle la ratorio. Ignacio Palacios, S. A. Burgos.

VENDO máquina escribir "Royal", seminueva, modelo oficina. Sanz Pastor, 8, tercero.

POLLITOS vigorosos. Máxima calidad. Granja Vendo máquina de escribir de oficina, teclatopobre". Ignacio Eguti. Apartado 53. Tudela (Navarra).

SE VENDE cocina económica número 7. Alonso Martínez, 1, de 4 a 6. 115.000, 160.000 y 280.000.

VENDO chalet, yegua negra y burro. Eusebio Quintanavides.

SE VENDE cocina económica número 9. Pedro Cerezo. Los Balbases.

COMPRO en pueblo de buena comunicación con Burgos, huerta con casa rural, cualquier superficie y precio.

COMPRO finca rústica de quince fanegas en adelante libre próxima a Burgos.

ARRIENDO local nuevo con sótano para almacén o tienda, próximo Estación Autobuses, Sáenz de Santa María, San Juan, cyp. Elda. (Alicante).

ARBOLES frutales vivos de José Seoánez La Bañeza (León). Reticular a base de dos seccionales, asnal y caballerías, para cubrir sesenta yeguas. Dirigirse señor veterinario de Iglesias (Burgos).

COMPRO máquina cine mudo, paso universal. Calzadas, 40, 2.ª, derecha.

VENDO máquina de escompro alternadores de 4 años. Tratar Jaime Mariscal, en Villanueva Matallana.

SE VENDE un par de mulas a toda prueba pasión completa, preferiría tratar con Martín Puentes, en Santa María del Campo.

VENDO o cambio vaca mixta parir, por ganado Teodosio Villazopeque.

VENTA vaca pura raza, abocada a parir. Tratar, con Evello Miguel, en Villademiro.

SE VENDEN cuatro novillas, raza holandesa, próximas a parir, tres, segundo parto, una del primero. Emilio Alonso Quintanaduñas.

SE VENDEN cinco novillos de cuatro años, impuestas a todo trabajo. Para tratar, Antiocho González, Villavieja de Muño.

VENDO dos vacas negras, de cuatro años e combiaría por ganado mular o caballar. Ventas de Madrigalejo del Monte.

GANADEROS: Procedentes de Torrelavega, llegarán mañana a Burgos ocho vacas. Para tratar, co, barato, propio cualcon su dueño, Enrique Ruiz de la Villa, en el Mercado de Ganados.

VENDO o cambio por ovejas, dos vacas holandesas, recién paridas, dando 35 cuartillos cada una. Florentina García, Pedrosa del Príncipe.

4 DARIA pensión completa a caballero formal, muy céntrico. Informes: esta Administración.

TRABAJOS domicilio judaica, pueden ganar hasta 30 diarias. Proporciono material. Compro producción. "Trabajos Manuales". Santa Cruz Marcenado, (8). Madrid.

Imp. del DIARIO.

Don Félix Cecilia lega todos sus bienes a favor del Hospital de San Juan

Importantes gestiones del alcalde en Valladolid

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Quintana y con asistencia de los capitulares señores López Monís, López Arroyo, Rojas, Izquierdo y Álvarez Yáñez.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, fueron tomados los siguientes acuerdos en relación con los distintos dictámenes emitidos por las diferentes Comisiones:

Hacienda y Arbitrios.—Adjudicar a doña Clementina Platerra, una vivienda en el grupo de casas para maestros.

Sanidad, agua y alumbrado.—Se concede permiso para la apertura de otros tantos establecimientos, a los señores siguientes: Don Fidel Santamaría Simón y don David del Pozo y del Pozo.

Se acuerda no otorgar los beneficios que se solicitan, a don Marcos Rico Santamaría.

Aprobar la instancia de don Carlos Salas Bonal, solicitando un enterramiento a perpetuidad en el Cementerio municipal de San José a favor de don Pablo González Yangüas, vecino de Tolosa.

Asimismo se concedió enterramientos a perpetuidad a los señores siguientes: Don Luis Carazo Tamayo, don José Peña Berzosa y doña María Concepción Hernando Melchor.

Obras particulares.—Autorizar a don Miguel, don Teodoro y don Félix Urien y don Claudio Alcalde, para construir cuatro viviendas en el interior de la finca número 2 de la calle de Cabestros.

Idem a don José del Val Aguilera, para construir una casa en zonas de las Casillas.

Idem a don Vicente Baixauli Bernardo, para construir dos pabellones de tipo industrial en la calle de San Isidro.

Igualmente se autorizó verificar diversas obras a las personas que a continuación se relacionan: Doña Vicenta Domingo Hernando, don Dionisio Domingo Santamaría, don Jesús Fernández Díez, don Antonio Martín Martín, don Víctor Benito Lázaro, don Leonardo Arribas Prieto, don Rafael Luis, don Servilio Hermosilla Portugal y a "Alfarez Norberfa", que solicita una instalación industrial en la carretera de Burgos a Aguilar de Campoo.

Fueron aprobadas todas las cuentas que rendía la Depositaria municipal.

Fuera de convocatoria

Se leyó una comunicación del Obispo de Segovia, notificando su agradecimiento por la felicitación cursada por el Excmo. Ayuntamiento al reverendísimo D. Luciano Pérez Platero, obispo de Segovia, y arzobispo preconcizado de Burgos, al ser nombrado consejero de Estado.

También se dió cuenta de una carta de don Pedro Alfaro y don Aurelio Gómez, dando cuenta del fallecimiento de don Félix Cecilia Ortúzar, bajo testamento otorgado en 4 de Junio de 1943, ante el notario don Julio Albi Agero, instituyendo heredero del remanente de sus bienes al Hospital de San Juan.

El alcalde propone que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del señor Cecilia y hace patente la satisfacción que ha de producir en los burgaleses el rasgo del finado dejando heredera de sus bienes a una institución como el Hospital de San Juan. Hace constar asimismo su esperanza de que este rasgo sirva de ejemplo, ya que la Corporación tiene el firme propósito de que esa institución, tan genuinamente burgalesa, tenga una vida más próspera que la llevada últimamente.

La Corporación acepta la propuesta de la Alcaldía.

Por último se dió lectura a una comunicación del párroco de San Lesmes, don Félix Niño, invitando al excelentísimo Ayuntamiento a los actos que en honor del Patrono de Burgos se celebrarán el día 30 del actual mes y otra del presidente de la Congregación Burgense, invitando asimismo a la Corporación municipal a la ceremonia religiosa que en honor del Santo burgalés, San Julián, tendrá lugar el día 28 del mes en curso.

Se está a lo acordado.

Notas finales

Por último, el señor Quintana manifiesta que, en unión de los presidentes de las Comisiones de Hacienda y Obras Públicas, se trasladó en la mañana de ayer a Valladolid, para realizar algunas gestiones relacionadas con diversos asuntos que la Corporación tiene pendientes de resolución en la Confederación Hidrográfica del Duero.

Dijo que se había tratado de la reanudación de las obras de encauzamiento de los ríos Pico y Vena, así como de los trabajos que hay que realizar en el río Arlanzón, tramo comprendido entre los puentes de Gasset y Castilla para un completo encauzamiento. Y, por último, del abono por parte de la Corporación, de la parte que le corresponde por los de los canales del Arlanzón, estudiándose respecto de este último extremo la manera de que el Ayuntamiento se vea menos gravado económicamente por esta cuestión.

Agrega que durante su estancia en Valladolid, los representantes municipales ha sido objeto de toda clase de atenciones por parte de don Mariano Corral, director de la Confederación y el ingeniero jefe de los servicios de Aguas, don Angel María Llama, y propone, acordándose así por la Permanente, que conste en acta la gratitud de la Corporación por las facilidades que la Alcaldía y los comisionados todos han encontrado en dichos señores.

Seguidamente se levanta la sesión.

les del Arlanzón, estudiándose respecto de este último extremo la manera de que el Ayuntamiento se vea menos gravado económicamente por esta cuestión.

Agrega que durante su estancia en Valladolid, los representantes municipales ha sido objeto de toda clase de atenciones por parte de don Mariano Corral, director de la Confederación y el ingeniero jefe de los servicios de Aguas, don Angel María Llama, y propone, acordándose así por la Permanente, que conste en acta la gratitud de la Corporación por las facilidades que la Alcaldía y los comisionados todos han encontrado en dichos señores.

Seguidamente se levanta la sesión.

Los DIARIOS DE BURGOS

Diputación provincial de Burgos

Sesión de la Comisión gestora

Preside don Julio de la Puente Carreaga y asisten los señores de Diego, Avellanosa, Paniagua y López-Linares adoptándose los acuerdos siguientes:

DE BENEFICENCIA.—Aprobar el proyecto de Hogar Infantil redactado por el señor arquitecto provincial, y facultar al señor Presidente para que continúe las gestiones conducentes a la elección de emplazamiento del Hogar, hasta su perfecta determinación.

Hacerse cargo de la enferma mental Aurelia González Bajo, de Boada de Roa, internada en el Instituto Mental de la Santa Cruz, de Barcelona.

Condonar el 30 por 100 del importe de las estancias causadas en el Hospital provincial por el niño Jesús Arce Fernández.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES.—Conceder al Ayuntamiento de Presencio dos plazos para el pago de la cantidad que adeuda a la Diputación por construcción de la carretera provincial de Roa a Burgos, Sección de Arcos a Santa María del Campo, Trozo 2.º

Autorizar a don Vicente Carretero, de Castrillo de la Reina, para edificar una casa en terrenos de su propiedad, contigua a la carretera provincial.

Informar a la Jefatura de Obras Públicas que, por lo que a los intereses de la Diputación afecta, puede concederse la autorización solicitada por don Paulino Bernal Rodríguez, para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica al objeto de suministrar la energía necesaria a la Fábrica de Productos Cerámicos "Noberfa".

DE HACIENDA.—Aprobar la cuenta de la Depositaria provincial, correspondiente al cuarto trimestre de 1944.

Idem la distribución de fondos para el mes actual y varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Abonar a Radio Castilla la subvención que tiene asignada en presupuesto.

Otros asuntos

A propuesta del señor presidente se adopta el acuerdo de expresar al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia el agradecimiento de esta Diputación por la generosa y eficaz ayuda que viene prestando a los obreros en paró del ramo de la construcción, mediante la entrega gratuita de cartillas de racionamiento, lo que constituye nueva y elocuente demostración de la incansable y benemérita labor social a que se ha consagrado el señor Illera y García Lago.

Seguidamente el señor presidente se refiere al dolor que sufre la provincia de Burgos con motivo del fallecimiento del preclaro catedrático del Instituto de la ciudad, don Eloy García de Quevedo y Concellón, cuya relevante personalidad ha descrito estos días el DIARIO DE BURGOS y cuya extraordinaria valía y meritoria labor en todos los órdenes de la vida oficial de la provincia le hacen acreedor a que su recuerdo perviva en la memoria de todos los burgaleses, por lo que propone conste en acta el sentimiento más profundo de la Diputación, de la que fué dignísimo vicepresidente, por tan irreparable pérdida, reiterándose de oficio a la familia del finado el pésame que mediante visita personal patentizó a la misma en nombre de la Corporación; y así se acuerda por unanimidad.

LOS DEPORTES

Cajón de sastre

Ya sólo le quedan dos partidos a la Gimnástica para concluir la fase previa de clasificación.

Uno fuera, frente al Avila; otro en casa, con el Zamora.

Dos "magníficas" ocasiones para tropezar ¿no?

Nosotros, la verdad, andamos todavía un poco "moscas".

Estos dos encuentros no nos parecen fáciles, ni mucho menos.

Acuérdense de las prevenciones que formulamos ante el choque con la Gimnástica Segoviana.

¡Cuántos apuros viendo que, a pesar del insistente dominio burgalés, los minutos pasaban y el marcador permanecía 0-0!

Claro que puede objetarse—la culpa sólo fué del terreno, convertido en un barrizal...

Cierto... Pero ¿quién nos dice que el domingo próximo, o al siguiente, no intervenga cualquier otro "factor" imprevisto?

De lo que estamos seguros es de que si los once jugadores albinegros se lanzan a la lucha con el mismo espíritu con que vienen actuando toda esta temporada, no habrá "imponderables" que valgan.

¿Verdad que no?

Una garantía "a priori" lo será el saber que no arbitrará ningún colegiado del estilo del señor San Esteban.

Ustedes creen que los "tiros" sólo provienen de Valladolid.

¡Qué equivocados!

En el periódico de Palencia, por ejemplo, se dió lo siguiente:

"La Ferroviaria, aun a sabiendas de que su actitud perjudicaba a varios equipos, echa por la borda las normas del sport y presenta un conjunto endable, facilitando así el triunfo del contrario. Esto, repetimos, cuando hay un perjuicio para otros conjuntos del grupo, no es que digamos muy deportivo.

La conducta de la Ferroviaria en este caso deja mucho que desear."

Claro que el cronista había bebido en fuentes del "Diario Regional".

En la ciudad de las mantas, por lo visto, no se recibe la Prensa de Madrid.

En "Castilla" del lunes, un corresponsal también palentino de quien tenemos recuerdo, escribió esto:

"Sale al campo primeramente el equipo forastero—por la Ferroviaria—siendo éste pitado por el encuentro tan pésimo que hizo en Madrid, al dejarse ganar por la Burgalesa".

Se vé que castigaron a los madrileños "por majos".

Para otra vez ya lo saben.

Lo que cualquiera puede pensar es que, si en vez de ir a Palencia, les hubiera tocado desplazarse a Valladolid, a estas horas, todos los discípulos de Quesada estarían cumpliendo quincena.

¡Qué menos!

Sólo los ferroviarios tienen la culpa.

¡Mire usted que dejarse ganar!

¿Conocen ustedes a Marcos?

Marcos—según dice el suplemento sabatino del diario "Libertad"—es uno de los pocos jugadores castellanos que defienden los colores del Valladolid.

Marcos ha hecho unas declaraciones.

Esto parecerá una tentería, pero no lo es.

Sobre todo sabiendo las cosas que "dicen que ha dicho".

Por lo visto, Marcos, "que conoce a la Ferroviaria y a la Gimnástica", estima como muy anormal el triunfo que conquistó nuestro equipo en las Delicias y... "no se explica lo que pudo suceder".

¡Qué pillín!

También "ha dicho Marcos" que hasta el encuentro de Béjar con nuestro once, el campeonato se desenvolvió normalmente, pero, que, a partir de ese encuentro, los síntomas son de que han "jugado" otros factores, etc....

Tiene mala memoria Marcos. Los "factores" esos a qué alude, comenzaron a "jugar" mucho antes.

Precisamente el día 2 de Diciembre.

¿Por qué no se lo pregunta a Domingo Pérez Lerma o a don Fausto?

Para el redactor deportivo del "Ade" (antado de Segovia):

Murillo lleva tres años jugando en el once Gimnástico.

¡Desde que era "así de pequeñito"!

Ortega, el excelente interior bejarano estuvo "a punto" de fichar por la Gimnástica.

¿Se acuerdan?

Pues bien, ahora se va al Coruña.

Es una "noticia sin importancia".

Para terminar.

"No hay enemigo pequeño".

"Donde menos se piensa, salta la liebre".

(El refranero es isagotable).

Quincoces propuesto para el cargo de seleccionador nacional

Madrid.—Se ha recibido en la Delegación Nacional de Deportes, el oficio de la Federación Española de Fútbol proponiendo como seleccionador nacional al ex-jugador internacional, Jacinto Quincoces.

Antes de proponer para este cargo al ex-jugador madrileño, la Federación sostuvo conversaciones con Luis Olaso, Carmelo y Paulino Alcántara.

Gimnástica Deportiva Burgalesa

La Gimnástica presentará un equipo en el Torneo Nacional de aficionados

Una advertencia a los abonados anuales

Habiendo acordado la Junta directiva presentar un equipo en el Torneo Nacional de aficionados, y con objeto de preparar el equipo con suficiente potencialidad para hacer un brillante papel en expresada Copa, a partir del próximo domingo y los días que el equipo titular juegue fuera de la ciudad, se celebrarán partidos de entrenamiento en el Campo de Zatorre, con equipos de la localidad, para perfilar el equipo definitivo que represente a la Gimnástica en dicho Torneo.

A este fin el próximo domingo, a las cuatro de la tarde, se jugará un encuentro, en el que se presentará el equipo amateur de la Gimnástica, cuya alineación probable será la siguiente:

Espinosa; Cabello, García; Albizita, Miguelito, Clemen; Fermín, Iturmendi, Jugo, Campos y Zurdo.

Para estos encuentros se han fijado los precios popularísimos de 2 pesetas general, una peseta niños y militares, y 3 tribuna, teniendo libre acceso los socios y abonados.

Terminando el próximo día 4 de Febrero con el partido de Zamora, el abono anual a 30 partidos, se hace público que la Junta directiva ha acordado suprimir esta clase de abonos, advirtiendo a estos señores abonados anuales que en el deseo de reservarles en todo momento su localidad, pueden renovar su compromiso en la forma establecida de abonos mensuales, durante todo el mes de Febrero, ya que a partir del día primero de Marzo se dispondrá libremente de aquellas localidades cuyo abono no haya sido renovado en esta forma.

R.

JEROGLIFICO

1º	2º
EL	143
TOCAFE	+263
	500
	906

Pregunta: ¿Que le pidieron?

¡AVICULTORES!
¡GANADEROS!
Mayor producción consumiéndola legítima

Harina de Pescado
R U V E L

Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. de José Antonio, 12. Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATEO
Lain Calvo 34 E.

TOLLOS DE LONA

de alquiler y venta para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubiertas, etc.

SANCHEZ MOÑITA HIJO

Los Zúñiga, 1, pral-TIF, 1270-Salamanca
Depósito en Venta de Baños:
Calvo Sotelo, 9 — Telf. 16

"La Nación" de Buenos Aires destaca el último discurso del Caudillo

"La Prensa" informa del homenaje de los ferroviarios al jefe del Estado español

Buenos Aires.—El diario "La Nación" publica con cierta extensión el discurso de Franco a los delegados de los Sindicatos Nacionales y destaca su enérgica reacción ante las críticas extranjeras y las acusaciones de los republicanos exiliados.

El diario "La Prensa" informa del homenaje de gratitud a Franco de los ferroviarios españoles, después de su asamblea en Madrid.—Efe.

EDEN

dice que se están confeccionando las condiciones de paz que se impondrán a Alemania

Londres.—Eden ha manifestado, en contestación por escrito a unas preguntas del laborista Rhys Davies, que las condiciones de armisticio que piden imponer a Alemania las naciones unidas están siendo objeto de estudio por la comisión consultiva europea y no han de ser comunicadas a los Comunes antes de la terminación de las hostilidades.—Efe.

"Descargas" eléctricas

De repente la obscuridad se hizo. Sin previo aviso, aunque hubo una advertencia inconcreta de la Delegación de Industria, que, por lo demás, no podía hacer otra cosa. Porque ¡oh manes del destino!, ha surgido el "tabú".

¿Nos hallamos en pleno estío? Pues no. Resulta que acabamos de conocer una de las más intensas nevadas del siglo. Y sin embargo, ¿quién lo diría!

En suma, nuevamente las restricciones. En verano, porque los pantanos agotan sus embalses; en otoño, porque siguen sin agua. Y en invierno, porque se han helado.

Ni somos técnicos ni vamos a discutir tales medidas puesto que Iber-Duero, tendrá naturalmente sus razones al cortar el fluido.

Pero, señores, que, a falta de esos conocimientos técnicos, tenemos unas autoridades. Ahí están el gobernador civil y el ingeniero jefe de Industria, que se enteraron del corte de fluido al mismo tiempo que el público. Y eso ya está bien, ¿no?

Un poco de formalidad, señores.

Si las disponibilidades de energía lo exigen, naturalmente que las restricciones, a su tiempo y con la debida advertencia, las aceptamos. ¡En pie de igualdad!

Pero, anuncien lo que va a suceder. Que es bien poco pedir. Porque el pasado martes—primer día de corte de improviso—estuvo a punto de costar la broma una vida humana... Y es que el "pagón" coincidió con el crítico momento en que a un enfermo le acababan de abrir el vientre en un quirófano... De milagro pudo evitarse la catástrofe...

Ni cortar ni dar fluido puede ser cosa caprichosa. No se olvide. Porque si no, habremos de estar de acuerdo con lo que Radio Nacional decía, en graciosa entrapelia de reciente emisión: "Quizá no será un defecto en el campo de los electro-magnetos, sino en el campo de los... electro-magnates..."

Comienzan las sesiones de la Junta consultiva del S.E.M.

Las distintas ponencias se reunieron en el local de la Jefatura central

Madrid.—Han comenzado las sesiones de la Junta consultiva del S.E.M., bajo la presidencia de su jefe central. Asisten, con los mandos centrales, diez jefes provinciales del Servicio y representaciones de la inspección y del profesorado Normal. Las distintas ponencias se reunieron en el local de la Jefatura Central, estudiando los problemas fundamentales de la orga-

nización y del Magisterio, entre ellos el de la casa-habitación, que tan directamente afecta a la vida escolar. La Junta consultiva del S.E.M., en unión de los restantes jefes provinciales que llegarán a Madrid, se propone visitar a los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional, para reiterarles su adhesión al Caudillo y dejar testimonio de gratitud por las recientes mejoras económicas, que tanto contribuyen a prestigiar la función social, política y educativa de los maestros españoles.

Combate naval en la desembocadura del Escalda

Un mercante aliado de 7.000 toneladas echado a pique

Berlín.—Varios grupos de lanchas rápidas alemanas que durante la pasada noche en un ataque contra la navegación adversaria en la desembocadura del Escalda, se vieron obligadas a establecer combate con unidades ligeras de la armada británica que protegían los convoyes o hacían servicios de vigilancia.

Una de las lanchas hundió a un mercante de 7.000 toneladas, a consecuencia de un disparo de torpedo que alcanzó de lleno al navío. La lucha se prolongó hasta las cuatro de la mañana en que las lanchas alemanas volvieron a sus bases con ligeros daños.—Efe.

Japón anuncia la próxima puesta en línea de nuevas armas de gran eficacia

Tokio.—"No está lejos el día en que el Japón pueda poner en línea nuevas armas de una eficacia trascendental, según ha declarado el presidente de los servicios técnicos del Gobierno, Yagi, ante la comisión de presupuestos de la Cámara Baja. Los mejores técnicos de la ciencia japonesa —añadió Yagi— trabajan en proyectos cuya realización esta próxima, armas que causarán al enemigo las sorpresas más desagradables".—Efe.

MAURRAS

comparece ante los tribunales

Será juzgado por supuesto colaboracionismo

Lyon.—Charles Maurras, ha comparecido ante el tribunal que ha de juzgarle por su supuesta colaboración con los alemanes. Maurras expresó a gritos su indignación cuando, al iniciarse la vista del proceso, fué acusado de traición. Se negó a contestar a las preguntas sobre si había denunciado al actual ministro de Asuntos Exteriores, George Bidault. Luego declaró: "He resistido tanto como cualquiera y soy antialemán".

La sala se hallaba abarrotada de público, con Maurras compareció Mauricio Pujó, de 73 años, que compareció con Maurras la dirección de "Action Française. Maurras es algo sordo y el presidente del tribunal hubo de hacerle sus preguntas a gritos.

Cuando el presidente hizo las preguntas relativas a las denuncias, Maurras dijo: "Soy acusado de un crimen abominable de traición. Es completamente falso". Reprochado, explicó: "El terrorismo era obra de extranjeros". El presidente dijo: "Pero el estudiante Yves Dupont, fusilado por el enemigo, era francés".

"Pero si tu familia había sido corrompida por el contacto comunista", contestó el acusado.

La vista fué aplazada para mañana.

VIDA ECONOMICA NACIONAL

Los problemas del crédito en el Consejo Sindical

No han dejado de estudiarse en este amplio ámbito del pasado III Consejo Sindical los problemas con el crédito relacionados. Y no es solamente con el crédito industrial sino con el crédito en general y de una manera muy constante, con el crédito exterior, fundamentado en el régimen de moneda y precios y en sus relaciones internacionales.

La ponencia, que estaba constituida por un número corto, pero muy selecto de técnicos y prácticos en la materia, resumió su larga y variada labor en unas cortas pero muy sustanciosas conclusiones.

Estas conclusiones reflejan más que nada, su constante observación del complejo financiero mundial, que en estos meses ha comenzado a agitarse con vistas a los problemas monetarios y de crédito de paz en estudios y conferencias de ámbito internacional.

Resultaba difícil plasmar en acuerdos, en conclusiones concretas, una posición definitiva de cara al futuro incierto de estas cuestiones del crédito y de la política financiera. Porque en el Mundo habrá pocos problemas que tengan el horizonte tan borroso como estos del crédito, de la Banca, de la moneda y de los precios. Esa misma inestabilidad, esa nebulosa, exigen una posición cauta, prudente, y sobre todo, de vigilante observación. Sentar ahora un criterio sobre problemas de tanta influencia sobre la economía era aventurado. Toda la política del Gobierno ante los problemas de crédito desde 1939 hasta la fecha, se ha caracterizado especialmente por esta habilísima política de perfeccionar y controlar, a la vez, el sistema, utilizando sin frenajes excesivos y sin peligrosas mutaciones un instrumental reputado como ágil y flexible, disciplinadamente dispuesto siempre a plegarse a la órbita de una política oficial, certera y habilidosamente modulada en materia crediticia.

La ponencia estuvo en todo momento vibrando en cada faceta del problema general. Créditos a largos y a cortos plazos. Créditos de especialización. Control de crédito. Futuro de nuestras posibilidades de capitalización ante la esperanza de una nueva etapa de industrialización. Nuestra moneda, nuestros precios, nuestra balanza de pagos. Posición cauta, de amplias perspectivas de visión, presente en todas las cuestiones, comprensiva pero a la vez austera. Y descansando en el fondo, una afirmación rotunda. Nuestro crédito público es robusto. Su técnica día a día se mejora. El porvenir no inquiete. Pero tampoco se descuida su observación. Más que por los peligros de nuestro ambiente, por los que puedan venir del exterior.

A. I. ARCO

Importante Casa de maquinaria

y herramientas en Bilbao, con fábricas propias, solicita representante en Burgos y provincia. Contestación escrita a mano. Dirigirse "ALAS" Concha, 13. BILBAO.

"Observer" preconiza un consorcio entre Inglaterra y España

Londres.—El periódico "Observer", de Londres, comentando el reciente discurso de Churchill, relativo a Grecia, al llegar a las alusiones hechas a España, a pesar de la conocida animosidad con que ese periódico trata siempre nuestros temas, dice lo siguiente:

"No es fácil comprender el argumento de que el pleno apoyo para Tito y la guerra contra el ELAS emanen, del mismo deseo de defender los principios de la democracia; cabe aplicar la misma crítica a la observación de que no necesitamos a Italia ni a España como asociadas a ninguna combinación política. Ciertamente, a primera vista se advierte que debemos necesitar un consorcio con Italia no fascista y España, tanto por ser potencias mediterráneas como por ser país del occidente europeo, para no hablar de nuestros intereses comunes en asuntos suramericanos y africanos. ¿Es que hemos decidido cortar toda relación con nuestros vecinos a fin de basar aún más exclusivamente nuestras relaciones extranjeras sobre el vasto patrón de tres potencias? ¿Es que se han abandonado todos los planes de que tanto se ha hablado recientemente de una más estrecha unión de la Europa occidental?"—Efe.

Semana del Libro dedicada a Eduardo Aunós

El Gremio sindical de Libreros de Madrid, correspondiendo a la atención que la Prensa y Radio ha dispensado a la difusión del libro y labor literaria de su autor elegidos para la celebración de la "Semana mensual del Libro", concede un premio de 1.500 pesetas al mejor artículo publicado en la Prensa de Madrid y provincias desde el periodo comprendido entre 25 de Enero al 11 de Febrero de 1945 y otro de 500 pesetas al mejor trabajo radiado por cualquiera de las emisoras españolas en el mismo periodo y en el que se destaque mejor la labor literaria de don Eduardo Aunós, y la transcendencia de su reciente obra "Biografía de París".

El jurado considerará de mayor mérito aquellos trabajos que además de señalar la significación de don Eduardo Aunós como escritor y la importancia bibliográfica y cultural de la nueva edición de la "Biografía de París", tiendan a la mayor difusión de las obras del autor, al cual se le dedica la Semana, colaborando con los fines pedagógicos y que en beneficio del libro español persigue el Gremio sindical de Libreros de Madrid.

El plazo de admisión de estos trabajos termina el 12 de Febrero de 1945 y los artículos o copias mecanografiadas de los que sean radiados, se enviarán en sobre cerrado a la Editorial Afrodísio Aguado, S. A. Barquillo, 4, Madrid, indicando a más del tema y la firma del autor, "para el concurso Semana Eduardo Aunós".

Progresos del comunismo en Guatemala

Este país está regido por una Junta revolucionaria creada por la embajada soviética establecida en Méjico

Frontera de Méjico.—La opinión pública de las repúblicas centroamericanas, se muestra muy alarmada por los progresos del comunismo en Guatemala.

Como se sabe, este país está regido por una junta de Gobierno revolucionaria, creación de la embajada soviética en Méjico. Al frente de la asamblea figura un García Granados, que estuvo en la guerra de España el año 1936 como representante del partido comunista de Guatemala.

Esta Junta es la que se ha negado a mantener el reconocimiento de España que hizo el año 38 el Gobierno legal de Guatemala. Los partidarios del antiguo embajador en Washington Resines, jefe del partido liberal, son

Y A hemos visto la situación angustiosa en que se hallaban las familias de ferroviarios. Se las citaba muchas veces como ejemplo de aflicciones desde el punto de vista físico y moral, porque si con el salario que recibían no podían atender a las necesidades más perentorias, con lo que se proyectaba la sombra del dolor y de la miseria en los hogares, cabe suponer la moral que podrían acusar hombres que arrastraban situación semejante. Esto se comprobaba a cada paso. Por eso producían una honda impresión de tristeza esos hombres. Pero esos tiempos han pasado para no volver. El Gobierno, consciente de sus altos deberes, decidido a evitar situaciones semejantes, viene legislando para elevar la dignidad del productor, doquiera se halle y sea cualesquiera el servicio que preste. Por eso han venido tantas y tan beneficiosas disposiciones para que en los hogares se respire, no sólo la mayor tranquilidad que proporciona el hecho de no alterarse un momento, como debiera haber sido siempre, el ritmo del trabajo, sino la satisfacción de ver colmadas muchas de las aspiraciones que no fueron nunca capaces de alcanzar y para lo cual se había perdido el tiempo en luchas estériles, fraticidas e infecundas. Eran las terribles luchas sociales, en que desaparecía el espíritu de hermandad, que es el que debe presidir todas las tareas nacionales, y se reemplazaba por el odio más irrefrenable, que traía aparejadas desórdenes, anquilosamientos en la vida económica y daños irreparables en los pueblos, que sufrían con harta frecuencia los mayores colapsos.

Hoy puede decirse que se vive a otra vida, una vida muy diferente, porque es una vida de tranquilidad y de sosiego en los hogares y de constante trabajo en los talleres y en las fábricas. El trabajo no se interrumpe jamás y se intensifica en el grado que las circunstancias permitan. Por eso el panorama es tan distinto y tan consolador al mismo tiempo. Hoy se vive. Porque la vida anterior, de agitados pasiones, de luchas en que muchas veces caían víctimas inocentes, era una vida insostenible.

El Estado persigue, con su sana y cristiana legislación, profundamente española, e inspirada en los más altos propósitos, que todo el mundo viva bien. Viva, desde luego, de su trabajo, pero sin temores ni sobresaltos, rindiendo lo posible en las tareas de cada día, que han de ir reaminadas al florecimiento del país, a una mayor grandeza y prosperidad. Esta es la aspiración de Franco y de los hombres que le siguen en las tareas del Gobierno. Y como es así, pueden hoy los ferroviarios mostrarse orgullosos ese Estatuto que constituye la mejor conquista de su noble conducta, en que han de hallar el mejor de los estímulos.

cada día más fuertes y en ellos se confía para restablecer el orden en esta república, cuya actitud agresiva se ha manifestado y sigue manifestándose contra El Salvador, cuyas fronteras atacaron fuerzas guatemaltecas, siendo violentamente rechazadas. La Junta revolucionaria de Guatemala apoya a un supuesto Gobierno desterrado de El Salvador contra el legítimo allí constituido, y contra el presidente elegido el 14 de Enero por todo el país, señor Castañeda. El bloque formado por Honduras, Nicaragua y El Salvador, que representa la mayor fuerza militar centroamericana, se dispone a mantener el orden en esta importante zona. Efe